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Tengeri és légi hadműveletek 
az ellenségeskedő európai államok frontjain 

Nemet, lengyel, angol és francia jelentések a különböző katonai tevékenykedésekről 
Tíz angol repülőgépet lelőttek a németek

Valamennyien semlegesek az északi államok
Az elmúlt huszonnégy órában a 

katonai hadműveletek a keleti fron­
ton egyre nagyobb arányokat öltöt­
tek és úgy a német, mint a lengyel 
.jelentések szerint, a motorizált né­
met haderő Czenstohowát elfoglalta. 
\ másik fontos haditény, hogy 

Kaimnál a Visztulán átkeltek a né­
met csapatok és folytatják előnyo­
mulásukat a folyó keleti partján. Ez 
az átkelés Hitler vezér és kancellár 
jelenlétében történt, aki váratlanul 
megjelent ezen a frontszakaszon. A 
német katonák leírhatatlan lelkese­
déssel fogadták öt. A németek elő­
nyomulását hatalmas repülőtevé­
kenység kíséri és a német repülő­
gépek az elmúlt huszonnégy óra 
alatt rengeteg távolabbi katonai cél­
pont ellen is sikeres támadásokat 
intéztek. A tegnapi nap folyamán 
megjelent az első francia hadijelcn- 
tós. amely szerint „a szárazföldi, a 
tengerészeti és a légi hadműveletek 
megkezdődtek“. — Magánjelentések 
szerint a francia haderő fokozato­
san jut érintkezésbe a német had­
erővel és a francia-német határerő­

Hitler a harctéren
Keleti arcvonal vezérkart főhadi­

szállása. szeptember 5. (Német Táv­
irati Iroda.) A keleti arcvonal mö­
götti egyik pályaudvarra, amelyen 
rövid ideig tartózkodott Hitler vezér 
különvonata is, kedden délben 
ugyanakkor futott be egy sebesült­
szállító vonat, amely az arcvonalról 
a birodalom belseje felé tartott. 
Hitler a sebesültszállítmány vezető­
jével azonnal tájékoztatta magát a

fi német főparancsnokság összefoglald jelentése 
a lengyel frontról és az angol légitámadásokról

Herlin, szeptember 5. (Német 
I’ávirati Iroda.) A véderő főparancs­
noksága közli :

) német keleti hadsereg szeptem­
ber 4-én minden arevonalon meg­
törte w/ ellenséges ellenállást és fel 
tartózfalhafatlanui előrenyomult. \z 
ellenfél helyenként rendetlenül Vis­
szavonult. A foglyok és a zsákmány 
száma növekszik és jelenleg számu­
kat még nem lehet felbecsülni. A 
hetedik lengyel hadosztályt Czen- 
stochowától délkeletre felmorzsolták 
és parancsnoksági törzsét foglyul 
ejtették.

dítmények 'vonatán az ágyúk meg­
szólaltak.

Az angol légi haderő egy kisebb 
raja, amely tizenkét gépből állott, 
támadást intézett Wilhelmshaven és 
Cuxhaven ellen. Az angol gépek a 
heves elállító tűzben bombáikat idő 
előtt elvetették s így nem okoztak 
kárt. A tizenkét támadó gép közül a 
nemetek ötöt lelőttek. Egy angol je­
lentés szerint angol repülőgépek 
szeptember 3-ról 4-ére virradó éj­
szaka felderítő repülést végeztek 
északi és nyugati német területek 
lelett és a német néphez intézett 
kiáltványokat dobáltak te többmillió 
példányban.

Az összes egybehangzó jelentések 
szerint az angol tengeri haderő nagy 
tevékenységet fejt ki a Németorszá­
got környező vizeken, azonban 
egyetlen jelentés sincs arról, hogy 
valamilyen hadműveletet végeztek 
■volna.

Az összes egybehangzó külföldi 
vélemények szerint a legközelebbi 
órákban a nyugati fronton is vár­
ható a harci tevékenvség megélén­
külése.

vonat összetételéről, majd végig­
járta a vonat minden egyes kocsi- 

, jat. Hitler mindenik ágynál és min- 
delük sebesültnél érdeklődött sérü­
léseinek súlyosságáról, és fokáról, 
majd a megsebesült katonáknak kö­
szönetét fejezte ki bátor magatartá­
sukért. A katonákat nagy örömmel 
töltötte el ez a vár-i'lan látogatás. 
(MTI).

Délén folytatták a Krakkó irányá­
ba visszavonuló lengyel csapatok 
üldözését, áthaladtak Wadowiee mel­
lett a Skkawaina szakaszon és el­
foglalták attól északra Jawerznot. 
Az ellenség nagy sietséggel üríti 
ki a keletsziléziai iparvidéket. Sie- 
radznát kierőszakolták az átkelést a 
Warthán. Északon a körülzárt len­
gyel folyosó-hadsereg sorozatos kí­
sérleteket tett arra, hogy áttörje.

A graudenzi erődítményeket el­
foglalták. A Kaimnál és Kaimtól 
délre a Visztulán Hitler vezérnek, 
a hadsereg legfőbb Pannii-uok-mak 

’ szemeláttára átkeli csapatok a folyó 
keleti partján gyorsan haladnák 
előre.

Mlawánál a kelet-poroszországi 
csapatok kemény közelharcban el­
foglalták az ottani erődítéseket és a 
várost is. A megvert ellenség dél 
felé vonul vissza.

A haditengerészet tervszerűen 
végrehajtotta a német part biztosí­
tására szükséges intézkedéseket.

A légihaderő uralkodik a légi tér 
felett. Negyven lengyel repülőgépet 
lelőttek, közülök tizenötöt légiharc­
ban. Az ellenséges menet- és vonat­
oszlopok ellen intézett fokozott (tá­
madások meghiúsítják az ellenség

Bonyodalmak német ejtőernyős csapatok miatt
Berlin, szeptember 5. (Német Táv­

irati Iroda): A lengyel rádió felszó- 
szól flotta Lengyelország egész la­
kosságát. hogy hárítsa el a német 
ejtőernyős csapatok földreszállását. 
Az angol rádió továbbította ezt " 
hírt s egyúttal közölte, hogy a harc­
cselekmény során 31 német ejtőer­
nyős-vadászt a lengyel katonaság 
elfogott és azonnal kivégzett. Len­
gyelország ezeket az ejtőernyős csa­
patokat kémeknek tekinti s ennek 
megfelelően bánik velük.

A nemzetközi szabályok eme 
szembeszökő megsértésével kapcso. 
latban a következőket állapítják 
meg :

Az ejtőernyős csapat a német 
légihaderő rendes része és mint 
ilyen, tudvalévőén ismételten részi­
vett a Berlinben akivditált külön­
böző fegyvernen ■!< attaséival együtt

U német csapatok előnyomulása
Berlin, szeptember 5. (Német Táv­

irati Iroda): Azok a német csapatok 
melyek Lengyelországba vonultak 
ellentámadásra, az első 3 nap alatt 
100 km.-nyire hatoltak be az ellen­
séges országba. Az egyes osapattes- 
lek uapota ön km.-t tettek meg a ha­
társávon, a legrosszabb' ólakon, ál­
landó ellenséges ellenállás közben

Ezzel kapcsolatban a harcbe vetet! 
legihaderó tevékenysége s a csapa­
tokkal való zavartalan együttműkö­
dése kiválóan hozzájárult a siker­
hez. Az a ferületnyereség, nmeivel 
a legnehezebb terepen és heves csn 
tájjban kellett kikiudeni. a német 

tervszerű visszavonulását.
Az Északi tenger partján délután 

6 óra tájban legkorszerűbb építésű 
angol csatarepülőgépek támadták 
meg Wilhelmshaven! és Cuxhavent. 
valamint a folyótorkolatokban hor­
gonyzó hadihajókat. A haditengeré­
szet és a légihaderő légvédelmi tü­
zérsége és vadászrepülő-elhárífása 
annyira idejekorán és oly hatásosan 
lépett működésbe, hogy á Cuxhaven 
elleni támadást teljesen meghiúsí­
totta, a Wilhelmshaven elleni bom­
bázás pedig nem okozott károkat. 
A támadó repülőgépeknek, mint 
most megállapították, több mint a 
felét lelőtték. (MTI) 

a díszszemléken. Németország so­
hasem kísérelte meg, hogy eltit­
kolja az ejtőernyős csapatok feláltí- 
tását, Mint a német légihaderö kü­
lönleges csapata, az ejtőernyős va- 
dászcsapat természetesen egyenru­
hában és fegyverrel küzd a harcok­
ban. Az ejtőernyős csapatokat tehát 
semmiesetre sem lehet kémeknek 
tekinteni, vagy kémekként kezelni.

Mint a Német Távirati Iroda il­
letékes helyről értesült, a német ej­
tőernyősök eddig még egyáltalában 
még nem ugrottak le a lengyel vo­
nalak mögé, csupán egyes esetekben 
ugrott ki ejtőernyővel a lelőtt, vagy 
megsérült repülőgépek legénysége a 
megrongált gépből. Ha a lengve] rá­
dió ezt jelenti, hogy 31 német ejtő­
ernyős pilótát lelőttek, akkor csak 
azokról lehet szó, akik a megsérült 
repülőgépekből ejtőernyővel akar, 
lak földrejutni. (MTI) 

csapatok kiváló telje-síimén vét mu­
tatja. (MTI)
LENGYEL REI’I'LÖK KALANDI \ 

FINNORSZÁG BAN
Helsinki, szeptember 5. A hel­

sinki repülőtérre hétfőn délntá'n 
meg kel. lengyel személy forgalmi 
repülőgép érkezett. Ezen .3 lengyel 
tábornok és egy nagyobb lengyel 
gazdasági küldöttség foglalt helyet. 
A lengyel repülőgépek benzint akar­
tak felvenni, hogy tovább repülhes­
senek Stockholm felé. A repülőtér 
parancsnoksága, azonban nem volt 
hajlandó kiszolgáltatni benzint. A 
gépek csak abban az őseiben kap-
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’ak volna, bénulni, ha visszafelé re­
pülnek Revalha. Erre a 3 lengyel 
tábornok a rendes személyszállító 
repülőgépen folytatta útját Stock­
holm és Anglia felé. A lengyel gaz-

Lelőttek tíz angol gépet
Rerlln. »September 5. (Német TI.) 

A Wilhelmshaven és Cuxhaven el­
leni angol légitámadás során a 20—- 
25 ellenséges repülőgép közül hatá­
rozottan megállapíthatóan egyedül a 
kelet-frieelandi parti parancsnokság 
területén belül t.fz ellenséges repülő­

Berlini válasz a német 
szóló propagandára

„kegyetlenkedésekről"

Herlin. szeptember fi. (Német TD. 
A Deutsche Diplomatisch Politische 
Korrespondenz erélyesen szembe­
száll a német kegyetlenkedésekről 
terjeszteti újabb propagandával. E 
híresztelések szerint német repülök 
állítólag mérgezett cukorkákat dob­
tak a lakosságra. A németek állító­
lag elpusztítottak megszentelt he­
lyeket, mint pl. a czenstochowai bn- 
< sújáróhelyet. német tengeralattjáró 
<n támadást intézett egy nagy utas­
szállító gőzös ellen. 

dasáR-t küldöttség a személyszállító 
repülőgépen Stockholmba repüli ál- > 
Utólag azért, hogy ott a Lengyelor­
szágba Irányuló svéd-észt szállítmá­
nyokból tárgyaljon. (MTI) 

gépet lőttek le. Át egyik repülőgé­
pet a haditengerészet egyik hajó,ja 
lőtte le. A többi angol repülőgép, | 
amint azt kétségtelenül megállapí- j 
tették, átrepült a holland királyság j 
területén. (MTI).

Azt is állítják, hogy csak a német 
állam fejét akarják eltávolítani he­
lyéről. mert nem viseltetnek gyűlő-, 
lettel a német, nép iránt. Ugyanak­
kor azonban a német katonák állí­
tólagos barbár viselkedéséről ter­
jesztenek rémhíreket, hogy ezáltal 
más népeket szélsőséges ellenséges­
kedésbe kergessenek a német nép 
iránt. A cél végeredményben ugyan­
az. mint 20 évvel ezelőtt : a német 
nép ártalmatlanná tétele, (A1TI). 

égj- német hHdlhnjrtt ttlhh bnmh»t«l*l*l 
1. ért, rtgy. hogy «rtlyo'nn megsérült,

Ai angolok is elismerik, hogy aülyo.s 
veszteségek el szenvedtek a légitámadás 
»őrén éa kilrllk, hogy a német hivatalos 
jelenté» »(érint é angol repülőgépet le­
lőttek. Ehhei kommentárt nem tűznek.

Tizenkilenc új tagja van az angol kormánynak
London, szeptember 5- (Havas.)
A megalakított háborús kabineten 

kívül még a következő miniszteri 
tárcák vannak az angol kormány­
ban :

India ős Burma államtitkára : 
Lord Zetland.

Gyarmatügy i államtitkár: Mal­
colm Macdonald.

Élelmezésügyi miniszter és a Lan­
caster hercegség kancellária : W, S. 
Morrison.

Skócia államtitkára : D. John Col­
ville alezredes.

Kereskedelmi miniszter <Board nf 
Trade elnöke) : Oliver Stunlcy.

Közoktatásügyi miniszter : Lord 
de la Warr.

Közegészségügyi miniszter : Wal­
ter Elliot.

Munkaügyi és nemzeti munkaszol- 
gálatügyi miniszter : Ernest Brown

Szállitásügyi miniszter : Dr. Les 
lie Burgin.

angol lapok azerint a aillyoo vesz 
tőségeket a példállnnul ross» IdAjárás 
okolta.

Berlin, azeptemher h. (Slefanl ügynök 
ség.) Itt nines hír a „Bremen“ hollétéről. 
Azt hiszik, hogy semleges klkőlflhe futott 
be. (MTI.)

Földmívelé.sügyi ée halászati mi­
niszter : Sir Reginaid High Dor­
man Smith.

Közlekedésügyi miniszter : Euan 
Wallace.

Hírszolgálati miniszter: Tx>rd 
Macmillan.

Háborús gazdasági miniszter: 
Ronald Hubbert, Cross.

Nyugdíjügyei miniszter : Sir Wal­
ter Womersley.

Közmunkaügyi főbiztos: Her- 
wald Ramsbotham.

Attorney General : Sir Donald 
Sommerwell.

Postaügy i miniszter : G. C. Tryon 
őrnagy.

Főtárnokmester : Lord Winterton,
Morrison továbbra is a vedel mi 

koordinációs miniszter helyettes* 
marad és az angol alsóházban a nv- 
rüsztért képviseli. (MTI)

Lengyel jelentés ellentámadásokról Angol repülők bombázták Esbjerg dán várost
I'orsó, szeptember 5. (Lengyel 

Távirati Iroda.) Dél-Lengy elország- 
ban és a poseni kerületben a har­
cok tovább folynak. Csapatainknak 
a német határ felé történő gyors 
hadmozdulatai felbomlasztották a 
védelemre szorult német csapato­
kat.

Az üldözés során csapataink igen 
sok német foglyot ejtettek. Sikere« 
ellentámadásról érkezett jelentés

A lengyel vezérkar legújabb jelentése
Varsó, szeptember fi. (Lengyel 

Távirati Irodai: A lengyel vezérkar 
szeptember fi-én kiadott fi. sz, hadi­
jelentése a következő :

Légi hadműveletek : Az ellensé­
ges légi haderő ma folytatta az or­
szág egész területén a kifárasztásra 
irányúlő tevékenységet, amely ki­
terjedt a városokra, pályaudvarok­
ra. vasúlakra, és az országúlak me­
nekülők oszlopaira. A mi légihad­
erőnk folytatta az ellenséges pán- 
crlkocsi oszlopok bombázását. Ciec- 
hanoM vidékén, és a Radomsz.k irá­
ny ában. Az ellenség vesztesége hét­
főn 14 lelőtt repülőgép, a mi veszte­
ségünk fi repülőgép, amelyek nem

Légvédelmi riadó Párisban
Paris, szeptember 5. (Havas.) 

Kedd hajnalban 3 óra 39 perckor 
üvöltő hangon megszólaltak a sziré­
nák. jelezve, hogy német repülőgé­
pek Paris felé próbálnak közeledni.

A szirénák jelzésére a párisi la­
kosság a légoltalmi szolgálat ren­
delkezéseinek megfelelően rendben 
és nyugalomban vonult a légoltalmi 
óvóhely ékre.

A légoltalmi riasztás reggel 7 
óráig tartott, amikor a szirénák 
harsogó hangja jelentette a riasztás 

Angol jelentések a Wilhelmshaven elleni 
repülőtámadásról

London, szeptember 5. (Havas-Ügynök­
ség.) Az angol hírszolgálati mInlsztérliim 
,|elrnti •

Az angol királyi légihaderő egységei 
hétfőn délután sikeres támadást Intéztek 
a német hadlhajóliadnak Wilhelm.shn- 
i enben és Briinsbiittclbcn (Kiel csatorna 
bejárata) lévő hajói ellen. Több nngy- 
kallberő bomba mrglékclte a Wilhelms­
haven előtt a Schilling révkikötőben lévő 
hajét é« nagy kárt okozott. Brunsbuttrl- 
né) a móló mellett horgon)zó hajó ellen

azok ellen a német gépesített egysé­
gek ellen, amelyek Sieradz irányá­
ban Dél-Lengyelországhan kalan­
dozlak el.

Az ellenség a helyszínen igen 
nagy mennyiségű harckocsit és 
gépkocsit hagyott hátra. A harcko­
csikban és a gépkocsikban ülő ka­
tonákat elfogták. A foglyok száma 
igen nagy. (MTI).

tértek vissza kiinduló helyükre.
Szárazföldi hadműveletek : A dél­

keleti fronton csapataink megállí­
tották a túlsúlyban lévő ellenséges 
haderő nyomását. A Warta-Szcer- 
row Kamienszki vonalon elkesere­
dett küzdelmek folynak az ellenség 
erős különítményei ellen. A posnani 
fronton nyugalom van. Az északi 
fronton a német gépesített osztagok 
elérték Cielianow és I’lonsk vidékét. 
A keletporoszországi fronton a hely­
zet változatlan. A gdyniai helyőrség 
a danzigi haderők ellen indított me­
rész támadásban egy tanktörő 

I ágyút. 3 golyószórút zsákmányolt és 
I 12 foglyot ejtett. (MTI).

befejezését. Adott jelre a lakosság 
elhagyta az óvóhelyeket és vissza­
tért lakására. (MTI.)

Paris, szeptember fi. (Havas): A 
francia vezérkar kedden este adta 
ki 4. számú hadijeientését. A jelen­
tés a következő :

Csapataink mindenült érintkezés­
ben vannak az ellenséggel, a Rajna 
és Mosel határszakaszon. Mint is­
meretes. a Rajnánál állandó jellegű 
erődítmények szegélyezik a folyót 
mindkét oldalon. (MTI).

intéztek támadást. szintén jelentékeny 
kárt okoztak. Ellenséges repülőgépek a 
rossz Időjárás melleit végrehajtott had- 
mfivelet során Itt-ott megtámadták repü­
lőgépeinket. melyek némi veszteséget 
szenvedtek. (MTI.)

London, szeptember 5. Az angol lapok 
részletesen beszámolnak az angol repü­
lőgépeknek a Wilhelmshaven kikötőjé­
ben horgonyzó német hadihajók elleni 
repülőtámadásáról. Az angolok oaeriot

Knpenhága. szeptember 5. (Néniét 
Távirati Iroda.) Hétfőn későn délután 
Esbjerg városát angol repülők bombáz­
lak. Nemcsak a kikötőváros lakosainak 
egy része, hanem sok kopenhágal lakos 
is a szabiidba menekült, hogy az esetle­
ges további angol repülőlámadásokat cl

Katonai megerősítések Spanyolországban
Madrid, szeptember fi. Spanyol 

ország a Pyréneusokban és Marok­
kóban messzemenő védelmi intézke­
déseket tett. A szabadságon levők­
nek azonnal jelentkezniök kell cs ő 
pattestüknél. Az országi) fa kon és 
vasúinkon nagyarányú csapat- és 
hadianyngezállítások folynak, kü­

Oroszország katonai intézkedései
Moszkva, szeptember 5. A lapok 

közük A’oro.silov hadügyi népbiztos 
parancsát, amely elrendeli az 1919- 
e« évjárat és 1918-as évjárat máso­
dik felének rendes behívását. A be­
hívások 1939 szeptember 15-től ok­
tól,er 15-ig történnek meg. A behí­
vás kiterjed továbbá az idősebb év­
járatok eddig nem szolgált katona­
köteleseire s az 1920—21-es évjárat­
ból azokra a katonakötelesekre,

Jugoszlávia és Bulgária semlegessége
Belgród. szeptember 5. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Jugoszlávia álláspontja a je­
lenleg folyó európai konfliktusban egyre 
pontosabban rajzolódik ki. A Szamou- 
prava. a kormánypárt hivatalos lapja 
hétfőn este nagyjelentőségű vezércikket 
közölt a semleges államok magatartásá­
ról, A ma reggeli lapok a kormány hiva­
talos közleményét teszik közzé, amely ki­
fejezett formátlan bejelenti Jugoszlávia 
teljes és szigorú semlegességét. A közle­
mény a következőképen hangzik :

Azok a sorsdöntő események, amelyek 
most játszódnak le a világon, kötelessé­
gévé teszik a királyi kormánynak, hogy 
Jugoszlávia továbbra U kitartson amel­
lett a politika mellett, amelyet a királyi 
régenség utolsó öt éve folyamán követett, 
gondomn ápolia a haráll kapcsolatokat 
az összes nagyhatalmakkal, fejlesztie a 
jó viszonyt az összes szomszédokkal és 
semlegességet tanusftva az összes össze- 

| ütközésekben, amelyek nem érintik flig- 
í «ellenségét és integritását.

A királyi kormány mélyen meg van 
róla győződve, hogy így továbbra Is a 
legjobban fog szolgálhatni nemcsak a 
nemzet és az állam élelérdekelnek, ha- 

. nem állásfoglalásával sokban hozzá fog 

kerüljék. Szemtanuk jelentéséből meg­
állapították. hogy az angol repülőgép az 
angol haderő ismertető jelelt : a fehér 
kék-piros színeket viselte magán. A lap 
arról ír a továbbiakban, hogy szakértők 
kizártnak tartják, hogy a bombázás té­
vedésből történt. (MTI.)

lönösen az északi határ irányában. 
Spanyolmarnkkóban Ismét megerő­
sítették a helyőrséget. A helyőrsé­
gek létszáma már meghaladja a 
százezer főt. Ezek az intézkedések 
a Erancln-AIarokkóhan folyó hábo­
rús előkészületekkel magyarázha­
tók. (MTI) 

akik ebben az évben felsőbb iskolát 
végeztek. Ezzel egyidejűleg a had­
sereg és a légihaderő .kötelékéből 
december 1-ig. illetve 31-ig elbo­
csátják az 1937-es évben két évre 
behívott és az 19‘ifi évben 3 évre be­
hívott katonákat. Emellett azonban 
elrendelték, hogy a hadsereg tény­
leges kötelékéből csak később Bo­
csátják el a szovjetunió nyugat! ha­
tárán szolgáló katonákat. (MTI)

járulni a nemzetek közötti megbékélés 
újbóli visszatérésének, E politikájának 
keresztül* Hetében a királyt kormány 
minden nehéz Időben számol az egész 
nemzet feltétlen támogatásával.

Szófia, szeptember 5. (Bolgár Távirati 
Iroda.) A szófiai rádióban hivatalos kiír 
leiuényt olvastak fel Bulgáriának a je­
lenlegi háborúi al szemben elfoglalt ma 
gatartásáról :

Bulgária — mondja a közlemény 
minden szenvedély és gyűlölködés uél 
kül figyeli a véres európai eseményeket.

vígszínház
\z lij ív»<l MAfiYAR filmje ! 
k Icgftróraknztntóbh xrnfi.vigjAték

9 töhéletes férfi
Főszereplők :

JÁVOR P A L, 
Slmor Erzsi, Blllexl, Cetbe»
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de hajthatatlnn akarata a békére, még 
prdlK ar IgazaiSgo., békére Irányul. Biilgrt 
ria acélos rlsrántsággal és hidegvérrel 
néz szembe minden eshelbséggel. Legye 
nek meggyőződre, hogy a kormány fá 
radhatatlamil a legnagyobb elővlgyázn 
tossággal Őrködik az ország sorsa főliitl.

3 
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Amerika
" »shlngtnn. Hrpptrmhrr 5. (Német 

Távirati Iroda.) A l'rhérházból érkező

' közlemény véglil art a felhívást Intézi 
« bolgár néphez, hogy hidegvérrel és ko­
molysággal folylassn Bulgária anyagi és 
kulturális jóléte megteremtésének mun­
káját és mulasson egységet a béke és a 
semlegesség höle.s politikájának követé 
«ében, (MTI.)

semleges
| jelentés szerint Roosevelt aláírta az ame
I likni semlegességf nylllatkozalot. (MTI.)

Változósok a francia kormányban
Puris, Kzpptrnihrr 5. (Német Távirati 

Iroda.) Zay közoktatásügyi mlnhr.trr le­
mondása után Marchrndraux igazság 
iigymlni.sr.trr I» hejplpntotto lemondását. 
Tervbe vették egyébként, hogy hadfel- 
.verelé.xl és élelmezési minisztériumot lé­
tesítenek néhány napon belül. Valószí­
nűen megtörténik a kormány kis>élesí­
tése. Marin. I'landin. Frossard és Blum

előreláthatóan helepnek a kormánvba. 
(MTI.)

Párls, szeptember ó. (Német TI.) A ház 
folyosóin r szociáldemokrata és kommu­
nista képviselők tUs/pverekedtek. A kép 
viselők botokkal ütötték egymást. A ve­
rekedőket képviselőtársaik választottak 
széjjel. (MII.)

Mussolini a béke embere A négy hadviselő állam hadereje
Róma, szeptember 5. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az északolasz sajtó Is a |fg. 
"agyohb tárgyilagossággal foglalkozik 
Mussolini miniszterelnöknek a béke ér­
dekéhen kifejtett tevékenységével és 
Olaszország álláspontjával. A Popoln 
B'ttalla hangoztatja, hogy Olaszország 
lelkiismerete rendben van a világ és a 
történelem előtt. Minden olnsz ember

Japán semleges?
rokló, szeptember 5. A ispán 

külügyminisztériumban délután fél. 
hatkor átnyújtották a külföldi hatat- 
inak diplomáciai képviselőinek Jap- 
pánnak az európai háborúba való 
henemavatkozásáról szóló jegyzékét 
A Doniéi iroda úgy tudja, hogy 
a japán külügyminiszter helyettese 
lelkérte a külföldi diplomata kait, mi­
szerint kormányuk tartózkodjék 
olyan helyzetek teremtésétől, ame 
Ivek Japán! henemavatkozási politi­
kája elhagyására kényszerítenek. A

„Véglegesen megbukott a Versailles! európai 
rend"

Róma, szeptember 5. (Slefanl.) A Tc- 
'i‘re szerluf Franciaország és Anglia 
hadseregének közbelépéséből nem lehet 
semmifél,, kezdeményező lépésre követ­
keztetni. Ennek a tcrvszcrőtlenségnek 
érthető magyarázata, hogy az angol és 
francia kormányok nagyon jól tudják, 
hogy Anglia és Franciaország a védői 
»ónak a wersalllesi békének, amelv a 
mai helyzetet felidézte. Az angolok és

Magyarország álláspontja változatlan
Belgrad, szeptember 5. (Magyar 

Távirati iroda): A magyar sajtó 
hangjáról mindennapos ismerteté­
sek olvashatók a jugoszláv lapok­
ban. önálló kommentárok nem je­
lenlek meg, de nyilvánvaló, hogy 
Jugoszláviában is kellőképen érté­
kelik a magyar nép nyugodt maga­
tartását e súlyos órákban. \z utóbbi 
napokban igen előnyös benyomást 
tett, hogy a magyar lapok is’rokon- 
szenvvel írtak a szerb-horvát meg­
egyezésről.

Róma, szeptember 5. (Magyar 
Távirati Iroda): A Re.sto del Car­
lino budapesti tudósítójának jelen­
tése szerint a magyar kormánykö­
rök ama kijelentése után, hogy Ma­
gyarország álláspontja változatlan, 
néni lehet semmi kétség Magyaror- 
i'*ág politikájának folytonossága és 
következetessége iránt. A tudósító 
hangoztatja, hogy Magyarország 
vak bizalommal van a Kormányzó, 
Horthy Miklós iránt.

Belgrád. szeptember 5. (Magyar 
Távirati. Iroda): A jugoszláv sem­
legesség! törekvés szemlátomást a 
lakosság minden rétegének he­
lyeslésével találkozott. Jugoszláviá­
ban remélik, hdgy a jelenlegi hábo­

büszkén állapítja meg, hogy a háború 
kitörésének előestéjén az egész emberiség 
a Dueeha vetette bizalmát. A Duee látó­
köre Olaszországon túl egész Európára Is 
kiterjedt. Az Avenlre'szerint Olaszország 
nem mondotta ki semleegsségét, de azt 
sem mondta, hogy beleavatkozik a vi­
szályba, viszont fegyverben áll s maga 
tartásának még nagy fontossága lehet.

hadviselő államok képviselői mel­
lett jelen voltak az Egyesült Álla­
mok és Olaszország képviselői is 
(,MTT)

lokió, .szeptember 5. Yomiuri Sin- 
bun moszkvai jelentése szerint Togo 
japán nagykövet és Molotov szovje’ 
külügyi népbiztos megbeszélést tar­
tottak. amelyen állítólag Mandzsu­
kim és külsö-Mongólia között fenn­
álló viszály elhárításáról tárg.va'- 
tak. (MTI)

•‘mieink nagyon jól Imijük, hogy a Wer- 
siilllesben lelálliloll európai rend végle­
gesen megbukott. Hiába ragadnak fegy­
vert. nem tudnak ellenállón! a revízió­
nak, mert bármi legyen Is a háború ki­
menetele. a revízió feltétlenül elkövetke- 
Z'k. Más mód nincs arra, hogy kivezető 
"lat találjanak az európai zűrzavarból. 
(MTI.)

rúban az országnak sikerülni fog 
mindvégig megőrizni a semlegessé­
get. Ennek természetesen előfelté­
tele. hogy a háború ne terjedjen 
tovább és főként, hogy a szoiiisz'éd- 
allamok ne sodródjanak bele a ka­
tasztrófába.

D A NIA B A N MÉGSZÜXT
A M A GANG ÉPKOCSI FORG ALOM

Koppenhága, szeptember 5. Éjfél­
top kezdve Koppenhágában meg­
szűnt a magángépkocsi forgalom. A 
nejn közeledő magángépkoesik szá- 
(MTl ",inie8'V "5 ezerre becsülik.

BERLIN : NYUGATON 
EGYETLEN PUSKALÖVÉS 

SEM DÖRDÜLT EL
Berlin, szeptember 5. (Stefani.)
Kémet illetékes forrásból eredő 

bír szerint kedden délelőtt 9 órám 
egyetlen puskalövés sem dördült 
meg el a német-francia nyugati arc­
vonalon. Itt egyetlen haditényként 
csupán az angol repülőgépek Wil­
helmshaven és Cuxhaven ellen in- 
h'zett légi támadást lehet megemlí­
teni. (MTI)

E pillanatban Európa négy hatal­
mas állama áll fegyveres küzdelem­
ben.

Egy 1939-ben Hugó Schäfer ve­
zérőrnagy szerkesztésében megje­
lent német katonai évkönyv nyomán 
röviden ismertetjük a négy hadvi­
selő állam haderejének főbb adatait.

A látható készenlét legmagasabb 
fokát kétségkívül Franciaország ér­
te el. Hadseregének békelétszáma
1939- ben 500.000 fő. A hadilétszám 
5 millióra fokozható, amelyből egy­
milliónál több a színes katona.

Haditengerészete — a hivatalos 
jellegű német katonai évkönyv sze­
rint olyan erős és modern, ami­
lyen még történelme folyamán soha­
sem volt. A haditengerészet összes 
tonnatartalma 700.000 tonna.

Légi ereje az 1939-ben nyilvános­
ságra jutott adatok szerint 1100 első 
vonalbeli repülőgép. Ez a szám
1940- re 2700-ra fokozódik. A légierő 
személyzete 82.000 főből áll, ezek 
közül 4500 tiszt.

Az ország egész keleti határé* 
erődvonal védi, az úgynevezett Ma- 
ginot-vonal. A tulajdonképpeni erőd 
vonal mögött megerősített városok 
szolgálnak a felvonulás támpont­
jaiul. A francia-olasz halár, amely 
már természeti körülményeinél fog­
va is nehezen járható, kisebb mér­
tékben szintén meg van erősítve. 
Ezt a vonalat különleges kiképzésű 
alpesi hadosztályok védik.

Meg kell még említeni, hogy a 
szárazföldi hadsereg repülőgépein 
kívül a hajóhadnak is van körülbe­
lül 250 -300 repülőgépe.

Anglia védereje két részből áll, 
az egyik a rendes hadsereg, amely 
hosszú szolgálati időt teljesítő hiva­
tásos katonákból áll. A másik az 
úgynevezett territoriális hadsereg, 
milícia,jellegű alakulat, amelynek 
katonái rövid kiképzés után fegy­
vergyakorlatokon vesznek részt. A 
rendes és a territoriális hadsereg 
létszáma aránylag kicsiny, Francia­
országhoz viszonyítva : összesen 
340.000 főnyi. Angliában azonban az 
általános védkötelezettséget csak a 
hadüzenettel egyidejűén szokás élet­
beléptetni. fgy történt a jelén eset­
ben is.

Az angol hajóhad a legnagyobb a 
világon : összes tonnatartalma 1 mil­
lió 400.000 tonna. Személyzete 134 
ezer fő, ehhez százezernyi tartalék 
járul.

Anglia hatalmas ütemben való 
militarizálásáróí az utolsó másfél 
évben a légihaderő fejlődése ad 
szemléltető képet. A légihaderő ada­
tai : az anyaországban 1700. tenge­
rentúli birtokokon 300. a haditenge­
részetnél 217 repülőgép. Ezeket a 
számokat már a béketervek szerint 
2370-re, illetve 500—500-ra akarták 
fokozni. A légihaderő személvzele 
118.000 fő.

Anglia készültsége a hadügyi 
költségvetés csillagászati számaiból 
is kitűnik. Az 1939- 1940. évi költ­
ségvetés a szárazföldi hadseregre 
101. a hajóhadra 149 és a légierőre 
205 millió fontot fordít.

Lengyelország hadseregének ha­
dilétszáma három és fél millió fő. A 
hajóhad jelentéktelen. Légihadereie 
körülbelül 1000 repülőgépbő] áll. A 
badseceoire az 1938-as költségvetési ■ 

évben 1200 millió zlotyt fordítottak. 
A lengyel hadseregben az országút 
útviszonyaihoz és természeti körül­
ményeihez képest igen nagy gondot 
fordítanak a lovasságra.

Németország hadikészültségéről 
számszerű adatokat nem ismerünk. 
A költségvetés összege szintén is­
meretlen. A katonai évkönyvek csak 
a főbb szervezeti adatokat közük, 
ezek szerint 1939-ben hat hadsereg- 
csoport-parancsnokság alá 39 gya­
loghadosztály tartozott. A francia 
erődvonalra válaszképpen Német 
ország nyugati határán szintén nagy 
erődítéseket épített, az úgynevezett 
Sigfried-vonalat. Ez az erődöv 50 
kilométer széles.

A német hajóhadról tudunk arány 
lag a legtöbb adatot, mintán az 
1934-ben kötött angol-német hajó- 
floraegyezmény a német hajóhad 
legmagasabb tonnatartalmát megál­
lapította. Az egyezmény szerint a 
német hajóhad 35 százaléka lehetett 
az angolnak. Az egyezmény kiegé­
szítései szerint a német tengeralatt­
járók az angol hajóhad tengeralatt­
járóinak 45 százalékát tehették ki, a 
többi hajónemben pedig fennma­
radt a 35 százalékos arány. Az 
egyezmény szerint a német hajóhad 
összes tonnatartalma 090.900 ton­
náig emelkedhetett.

Angol röacédulák 
a Ruhr-vidéken

London, szeptember 5. (Havas) : 
A tájékoztató minisztérium közli, 
hogy szeptember 5.-érc virradó éj­
szaka az angol királyi légi haderő 
gépei a Ruhr-vidék felett jelentek 
meg es több mini három millió pél­
dányban szórták le a német néphez 
inléze’t röpcédulákat. A gépek nem 
találkoztak ellenséges gépekké] és 
kivétel nélkül visszatértek kiindu­
lási pontjukra. (MTI).

A zsidók Angliát 
támogatják

London, szeptember 5. (Havast: 
Weismann a paleszlinai zsidó T. I 
elnöke levelet intézett Chamberlain­
hez, amelyben arról értesítette, 
hogy a zsidó közösség támogatja 
Angliát es kész a demokrata hatal­
mak oldalán küzdeni, (MTI).

ELSÜLLYEDT A 
LENGYEL TEXGE HARMADIK 

RALATTJÁRÓ
Berlin, szeptember 5. (Német Tá\ - 

iratig Iroda): A danzigi öbölben 
tartózkodó német tengeri egységek 
egy harmadik lengyel tengcralafiá­
ról semmisítettek meg. (MTI)
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Légoltalmi előadások 
szerdán csütörtökön és pénteken 

a város bel- és külterületén.
A Légoltalmi Lilla Mrptemhi-r 

í én M 8-án ingyenes 
gtnkorlatl előadásokat 
Iveken :

fi án <1. n. * Arakor 
SrohoarlAI-út 4.

fi án d. n. fi órakor 
Klshegyesl ilt 44).

7-én <1. n. * Arakor 
SinbMclAt-dt

7-én d. n. 
Kishegy eal-dt

8 án d. n.
Kishegy esl-út

Ai előadások s • «kottás, eWŐ 
aegéljFByuJtá*. mentöarolgúlnt, a hare- 
gázak iamerletí1** ** ellátéaa harr<ár- 
mérgesén enetén.

■ p fián, 
iHnirrefterje^zto. 

tori nz alábbi hr-

Róz«Hhok(»rhnn.

RrtMuhokorban,

fi Arakor 
40. M 

fi Arakor 
40.

« Szegényhrtrbun«

Szcgényháwhnn.

flttörte a kordont 
és megharapta a rendőrt

Budapest, szeptember fi. A Nagy 
Lajos király-út 132. számú házban 
Krenn Lajos festéküzlet az. éjszaka 
kigvulladt. Sok kíváncsi gyűlt ösz- 
sze,' hogy a tűzoltók munkájúi néz­
zék. A rendőrség ezért kordont vont 
az üzlet körül. Gergely Balázs 24 
éves szálló áttörte a kordont és be­
ment a helyiségbe a tűzoltókhoz. 
Amikor a rendőrség felszólította, 
hogy, hagyja el a helyiseget, a szabó 
a rendőrre támadt, gorombáskodott 
vele, mellbeütötte, majd megha­
rapta. Gergelyt a rendőr előállította 
a főkapitányságra, ahol hatósági 
közeg elleni erőszak miatt őrizetbe 
vették.

Rövidzárlat következtében a Do­
hány-utca 30. számú házban Fíirtz. 
Gusztáv vendéglőjében kigyulladt a 
fából készült berendezés. Egy óráig 
dolgozlak a tűzoltók, amíg a tüzet 
eloltották.

n felvidéki orvosok 
kamarai jelentkezésének 

új határidőié
hivatalos lap legutóbbi számá- 
a miniszterelnök rendelete je- 
meg, amelyben módosítja a fel-

A 
ban 
lent „. .
vidéki orvosok kamarai jelentkezé­
séről kiadott régebbi rendeletét. A 
kormányrendelet kimondja, hog.v a 
visszacsatolt felvidéki területeken 
az orvosi kamarai tagfelvétel iránti 
kérelem előterjesztésének határideje 
december 81-ik napja.

■■in. » < ■ —

Kettős öngyilkosság 
egy föorvosnö lakásán

A benzin- és oiaj-rendelet 
intézkedései

Budapest, szeptember fi. Magyar 
Távirati Iroda jelen’i : Az iparügyi 
miniszter rendeletét adott ki az 
12.11" 1939. M- E- számú rendelet­
ben zár alá vett anyagkészletekből, 
adómentes és adókedvezményes ben­
zin, petróleum és gázolaj kiszolgál­
tatása tárgyában. A rendelet a kö­
vetkezőket mondja :

1. ß. A 12.113/1939. M. E. számú 
rendeletben felsorolt zár alá vett 
anyagkészletekből az adómentes és

árul (benzint, pel-
róhmmot. gázolajat) az egyen­
ként fennálló jogszabályok keretei 
között ■ külön engedély nélkül sza­
bad kiszolgáltatni. A kiszolgáltatott 
mennyiségekről a vevő és a kiszol­
gáltatás 
vei az i 
zetni.

2. §.
napján

időpont,írtnak feltfíntetésé- 
eladó kimutatást köteles ve-

Jelen rendelet kihirdetése 
lép hatályba.

Fedett várócsarnokot kérnek a Gyermek- 
menhely előtti HÉV megállóhoz a Pozsonyi-út 

kornyékének lakói
Vitéz Berényi István felszólalása

Kedden délután 4 órakor tartotta 
meg Debrecen város közigazgatási 
bizottsága rendes havi illését. Az 
ülést Lossonczy István főispán nyi­
totta meg. majd a polgármesteri je­
lentést olvasták fel. amelyet a bi­
zottság tudomásul vett.

A polgármesteri jelentéssel kap­
csolatban rffóz Herényi István n.y. 
tábornok szólalt fel, aki kérte a vá­
rost, hasson oda, hogy

a Pozsonyi-út rendezésével kap­
csolatban a HI'lV állítson, illet­
ve építtessen a fíyermekmen- 
hely előtti villamosmeyállóhoz 

fedett várócsarnokot.
Előzetes tájékozódás alapján 

I állapították, hogy ez. a fedett 
csarnok, amelyhez hasonló a 
thy-kórház előtt van. mintegy
pengőbe kerülne. Ez az összeg nem 
jelent nagy megterhelést.

! - Indokolttá teszi a kérelmet. - ■
I folytatta vitéz Berényi, — hog.v a 
I Gyermekmenhely előtti megállóhoz 
I kilenc utca torkollik, ugyancsak 
I ezt a megállót használják a Csige- 
I kert lakói, de a Mester-utcai íemp- 
I lom. a TTortobágy-malom és a Han- 
I gya nagy forgalma is szükségessé 
I teszi a megálló létesítését. Ezt a j 
I megállót használja a Honvédkórház I

ineg- 
váró- 
Hor- 
2.00(1

a közigazgatást bizottság ülésén.

tisztikara, legénysége, ápoltjai is, 
akik nemcsak Debrecen területéről 
tevődnek össze, hanem a vidékről is 
igénybe veszik a kórházat.

Ügy a polgári, mint a katonai 
társadalom feltétlenül szüksé­
gesnek látja a fedett várócsar­

nok megépítését
és kérik a város illetékes hatósá­
gait, hogy ebben az irányban tegyék 
meg a szükséges lépéseket, annak 
megvalósítása érdekében.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
a felszólalásra adott válaszában ki­
jelentette, hogy mindenben osztja 
vitéz Berényi István ny. tábornok 
felszólalásában kifejezésre jut tál ott 
kívánságát, de még megtoldja azzal. 
hogy7 a Vásártérre is kívánatos vol­
na egy fedett várócsarnok megépí­
tése, mert a Vásártér forgalma, de 
a térre tervezett Mezőgazdasági Kö­
zépiskola megépítése is indokolttá 
teszi, hogy mindkét helyen felállít­
sák a fedett várócsarnokot. Kiegé­
szítve vitéz Berényi István indítvá­
nyát. ezzel együtt kívánja megtenni 
a város a szükséges lépéseket a ké­
relem teljesítésére.

j A bizottság helyeslőén vette tudo- 
I másul a felszólalásokét.

A váci püspök szózata a tanév 
eleién a tanulóifjúsághoz

Szent Imréhez intézett. Szent 1st- 
•in kemény embert akart nevelni 

fiából, akire ráhagyhatja az által' 
ültetett gyenge csemetét, a keresz­
tény Magyarországot, aki l.e fog 
állni a munka folytatásába, amelyet 
atyja kénytelen lesz elhagyni, főn- 
állóságra buzdítja az ifjúságot a 
főpásztori szózat gondolkozásban é« 
beszédben egyaránt, mert aki csak 
mankón tud járni és gondolkozás­
ban. beszédben csak azt ismételgeti, 
amit másoktól hall, mint a vissz­
hang : az. ilyenből csak értéktelen 
ember vál-hatik.

Dr. Révész Imre püspök 
résztvesz a konventi 

zsinati üléseken
Dr. Révész Imre püspök Buda­

pestre utazott, ahol részt vesz a 
konvent zsinati ülésén. A zsinati 
ülésre különben Debrecenből töb­
ben utaztak a fővárosba. Rész.tvesz- 
nek az ülésen dr. Erdős Károly 
egyetemi tanár, I’ra.v Sándor ptis- 
pökhelyettes. dr. Kállay Kálmán 
egyetemi tanár, dr. Szentpétei’l Kun 
Béla egyetemi tanár, dr. Papp Fe­
renc középiskolai felügyelő, dr. Ju­
hász Nagy Sándor egyházi 
jegyző. Résé Sándor gazdasági 
gondnok és Ormós Lajos igazgató,

A zsinati ülés pénteken ér véget.

A HÉTVÉGI MENETTÉRTI 
JEGYEK

fő-

Budapest, szeptember 5. (Magyar 
országos Tudósító) A MÁV igazga­
tósága közli, hogy a szeptember 8-i 
ünnep alkalmából a Hétvégi mene ­
térti jegyek érvénybentartását szep­
tember 7-én, csütörtök déli 12 órá­
tól, szeptember 11-én, hétfő déli 12 
óráiéig kiterjesztették. A Kárpát­
aljára 350 km. távolságon felüli vi­
szonylatokból kimlásra kerülő hét­
végi menettérti jegyek 
unna szeptember 7-nek 
hétfő szeptember 11.

órvénytar- 
0 órájától.

4 órájáig tart

EGY SPORT-BOTRÁNY 
FEJLEMÉNYEI

Budapest. szeptember 5. Kei'-is I 
öngyilkosság történi tegnap éjszaka I 
a Mai git-köi/uf 88/b. számú ház IV. I 
emeletén dr. Grimm Gabriella lóor- I 
vosnő lakásán. Itt lakott takarításért I 
Kunesik József, a pónzügyminiszté- I 
rium 35 éves altisztje menyasszo- I 
nyával. Hódi Etel 24 éves szoba- I 
leánnyal. Ma reggel a főorvosnő I 
mindkettőjüket holtan találta a cse- I 
lédszobában : gázzal megmérgezték I 
magukat. A rendőrségről kivonult I 
rendőri bizottság megállapította, 
hogy a kettős öngyilkosságnak nyil­
ván szerelmi háttere van. A leán.i 
már augusztus 25-én öngyilkossági 
kísérletet követett el. az orvosnő 
rendelőjében talált gyógyszereket 
bevette. Akkor megmentették. Bú­
csúlevelet nem talállak. A két holt­
testet a rendőrség a törvényszéki i 
orvosianl intézetbe szállította

Dr. Hanauer A. István váci me- 
gyéspiispök az idén is, mint az előző 
években, szózatot intéz egyházme­
gyéje tanítóihoz és nevelőihez. Eb­
ben utal arra, hogy a tanítói és ne­
velői munka legősibb típusa a csa­
tád, amelytől soha sem szabad el- 
szakadnia a neveléssel foglalkozók­
nak, tehát a nevelőnek soha sem 
szabad növendékét családjától elvo­
natkoztatva munkájába venni, mert, 
így egy nagy hatóerő marad számí­
táson kivü.l. A család sokszor meg-

nehezíti a nevelő munkáját, de nem 
teszi lehetetlenné, ezért no idegen­
kedjen attól, hogy a .szülőkkel meg­
beszélést folytassanak a gyermek­
ről. Ezután a tanító és a szülő ál­
landó érintkezésének 
működésének 
hangoztatja.

Egyidejűén 
szózatot intéz 
buzdítja őket,
életéből azokra 
gondoljanak, amelyeket

és együtt- 
elengedhcteflenségét

a tanulóifjúsághoz is 
a főpásztor és arra 

Szent István 
apai intelmekre 

fiához,

Budapest szeptember 5. Magyar 
Távirati Iroda sporthírszolgálata : 
A MLSz miniszteri biztosa a vasár­
nap Szolnokon lejátszott Ferencvá­
ros FC—-Szolnoki MÁV nemzeti 
bajnoki mérkőzésen előfordult bot­
rány miatt a rendező egyesület el­
len (a szolnoki MÁV ellen) Tiln- 
méri Kálmán játékvezető jelentése 
alapján az eljárást megindította. El­
járást indított azért is, mert a mér­
kőzés után járó játékvezetői díja 
ez. egyesület nem fizette meg. \ 
vizsgálat lefolytatásáig, illetve az 
illetékes egyesbírói határozathoza­
taláig az MLSz miniszteri biztosa a 
szolnoki MÁV-ol saját pair a iának 
választásától eltiltotta é.s a játékve­
zetői díj he nem fizetése miatt az

Néxze meg a

fénykép kiállítás
csodáit
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A staggione rendszer mellett döntött 
Debrecen város közgyűlése

Kegyeletes szavakkal emlékezett
Debrecen városa áttelepít a

Debrecen város törvényhatósága 
kedden délután 6 órakor tartotta 
meg rendkívüli közgyűlését a város­
háza közgyűlési termében, Losson- 
ezy István főispán elnöklete mel­
lett.

A Magyar Hiszekegy elhangzása 
után Lossonczy István főispán em­
lékezett meg kegyeletes szavakkal a 
város közelmúltban elköltözött ha- 
lottairól : Vargha Elemér helyettes 
polgármesterről és Zoltai Lajos ny. 
múzeumigazgatóról.

— Dr. Vargha Elemér hosszú 
időn keresztül — mondotta többek 
között megemlékezésében Losson­
czy István főispán — állt, legutol­
jára mint a város helyettes polgár­
mestere a nemes civitás szolgálatá­
ban. Nehéz idők között, sokszor ön­
állóan irányította annak ügyeit, 
mindenkor a legnemesebb hagyo­
mányok szellemében s eltelve izzó 
hazaszeretettel. Nyugalomba vonu­
lása után teljes munkásságát s min­
den erejét a jótékonyság és a Vörös 
Kereszt szolgálatába állította s szer­
zett ezen a téren is el nem múló ér-

Staggione rendszer mellett foglalt állást 
a közgyűlés

Dr. Balogh Sándor tb. főjegyző, 
előadó ismertette ezután a kultusz­
miniszter leiratát a színházkérdés­
ben. A polgármester bejelentette a 
szíiiházkérdéssel kapcsolatban, hogy 
a város 1936 szeptemberében 6 évre 
kötött szerződést Horváth Árpád 
színigazgatóval felbontotta, a szer­
ződésben biztosított jogánál fogva. 
A szerződés felbontásának oka az a 
tény volt, hogy Horváth Árpád 
több, a szerződésben előirt kötele­
zettségének nem lett eleget.

A továbbiakban bejelentette a pol­
gármester, hogy a színházvál ságon 
a kultuszkormány segíteni kíván. 
Eddig az volt a panasz, hogy a szí- 
nészválsiig úgy anyagiakban, mint 
művészi tekintetben elviselhetetlen­
né vált. Elvitathatatlan, hogy az 
utóbbi időben csökkent a művészi 
nívó, ennek oka az volt, hogy a sú­
lyos körülmények között élő szín­
igazgatók gyengébb, kisebb fizetésű 
színészgárdát szerződtettek s ezzel 
természetesen a művészi nívót csök­
kentették.

A kultuszminiszter a válságon a 
slaggione-rondszerrel kívánt segí­
teni. A terv szerint cseretársulati 
körzeteket állítanak fel, amelynek 
első csoportja — az A) csoport - 
felölelné a négy egyetemi várost és 
Kassát. A stagglone-rendszer nem 
jelent semmi változást a városok 
színi évében, mert a társulatok egy­
mást váltogatva fiát ás fél hónapig 
egyfolytában tartanak előadási egy- 
egy városban.

Debrecenben szeptember 28-án 
kezdi meg az előadásokat Kardoss 
Háza színigazgató prózai társulata 
és két hónapig tartózkodik Debre­
cenben, utána Tolnai/ Andor operett 
társulata jön kél hónapra, majd vi­
téz fíánky Róbert prózai társulata 
és végül másfél hónapra Ihász Ma­
dár operet (együttese tart előadást 
Debrecenben, A szezon május 15-én 
fejeződik be. Hogy a társulatok mii­
sorának változatosságát biztosítsák, 
a prózai társulatok hat zenés vígjá­
tékot, míg az operett társulatok hat 
prózai vígjátékot is beiktattak a 
műsorukba.

.4 cseretársulatoknak nyárt állo­
mást is biztosítottak, úgy hogy egész 
évi működésük biztosítva vau. Ez a 
rendszer lehetővé teszi, hog.v lő -26 
darabot kellően előkészítve mulat-

meg a közgyűlés dr. Vargha Elemérről és Zolfai Lajosról 
unántúlra egy debreceni családot a telepítési akció során
demekef. A fáradhatatlan jó ember 
emléke hálás kegyelettel fog meg 
maradni eimlékíinkben.

— Zollai Lajos — folytatta ez­
után a főispán — a város ny. főle­
véltárnoka, a Déri-múzeum első ve­
zetője s a nemes város aranytollú. 
fáradhatatlan szorgalmú történet­
írója. Páratlan tudással, hangya­
szorgalommal bányászta ki g hozta 
napvilágra a város dicső múltjának 
emlékeit g örökítette meg rendkí­
vüli írói készséggel Debrecen elmúlt 
életét, hogy okulhassunk a múltakon 
s tanuljunk a jövendőre. Élete az 
önfeláldozó, csak munkájának élő 
ember példaképe volt s nemcsak 
családja és tanítványai, de mind­
annyian mélv gyásszal álltunk ko­
porsójánál.

- Indítványozom, hogy emlékü­
ket jegyzőkönyvünkben örökítsük 
meg.

A város közgyűlése mély megha­
tottsággal hallgatta meg Lossonczy 
István főispán szavait, majd egy­
perces néma felállással adózott a 
város halottal emlékének.

hassanak be társulatonként. .4 mű­
sort központi irányítás mellett állít­
ják össze, hogy egymástól független 
darabokkal járják az országot. A 
cserelársulatok budapesti vendége­
ket is szerepeltethetnek.

Az anyagi biztonság megalapozá­
sát a kultuszminiszter 20—20 ezer 
pengős támogatása — a kisebb tár­
sulatoknak 16—16 ezer pengő — je­
lenti elsősorban, de hozzájárul eh­
hez az összeghez a városok szubven­
ciója is. amelyet eddig adtak szín­
házaik részére.

Bejelentette a polgármester a köz­
gyűlésnek, hogy állandó társulat 
számára kívánt állami támogatást 
szerezni, de a kultuszminiszter meg 
győzte őt arról, hogy a színészet 
számára sokkal előnyösebb ez a 
megoldás és a művészi szemponto­
kat is jobban kielégíti, ha a stag­
glone-rendszer mellett foglal állást 
a város.

A javaslat szerint a kögyíílés ve­
gye tudomásul a Horváth Árpád­
dal felbontott szerződést, nem kí­
ván pályázatot hirdetni a színigaz­
gatói állásra, hanem a staggione , 
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rendszer mellett foglal állást. A 
csere-társulatnak ugyanolyan támo­
gatást ad. mint amilyent a Csokonai 
Színháznak adott, további támoga­
tást azontran nem nyújt.

A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta a javaslatot.

Közmunkák
A közgyűlés ezután a tűzoltó má­

szóház kérdésében hozott döntést és 
névszerinti szavazással elhatározta, 
hogy a felajánlott 16.000 peng’.ős 
kölcsönt felhasználja a tűzoltó nu'i-

Részt vesz a város a kollégiumi ifjúság telepítési akciójában
A közgyűlés teljes egyhangúság­

gal szavazta meg hozzájárulását a 
Kollégium ifjúsága által megindí­
tott telepítési akcióhoz. Az ifjúság 
átiratot intézett a városhoz, amely­
ként ezt a hozzájárulást kérte, a vá­
ros ennek alapján elhatározta, hogy 
2000 pengős költségen egy debre­
ceni születésű, sokgyermekes és 
szegénysorsú családot áttelepít a 
Dunántúlra.

.A református gimnázium, növen­
dékeinek nagy száma elégtelenné 
teszi az egy tornatermet, éppen 
ezért elhafiároztia a gimnázium, hogy 
második tornatermet építteti az 
építkezéshez a város hozzájárulását 
kérte 100.000 darab téglával. A 
közgyűlés elhatározta, hogy a l;é.rel-

Nem uükségef az iskolák bezárára 
a Heine-Medin miatt
Örvendetes a javulás a

Debreecn város közigazgatási hízott 
sagt Ülésén dr. üaertnrr István in. 
klr. tiszti ffiorvoa a következőkben Is­
mertette előterjesztését a gycrmekpurall- 
zlssel kapcsolatban ;

Helnc-.Medlirféie gyermek bén ulásos 
megbetegedést az elmúlt augusztus hó­
napban Debrecenből

összesen 35 cselben jelentetlek, vi­
dékről pedig ugyanezen hónapban 
24 beteget szállítónak he a gyér 

nickkllnikára.
A betegséggel kapcsolatosan általában 
még a következüket jelentein : 

étzóház k egyeh építkezések céljaira, 
amelyek ózonban csak 14,(MM pengőt 
(esznek ki, a fennmaradt 2000 pen­
gőről későbbi időpontban dörit. \ 
burkolási munkálatokkal kapcsolat­
ban, amelyről tegnapi .számunkban 
részletesen beszámoltunk, felhasz­
nálja azt a 600.000 pengős kölcsönt, 
amelyet négy fővárosi ’ pénzintézet 
ajánlott föl, évenkénti törlesztéssé! 
és kamat fizetőssel, öt évi időtartam­
ra, azonban kijelentette, hogy az évi 
törlesztésre 50.000 pengőt. köt ki, 
míg az öt év leteltével méltányos és 
jóindulatú elbírálással dönt trz eset­
leges meghoASziabbftás kérdésében.

A Köztemető házi vízellátó beren­
dezésének építési munkálatait sdta 
vállalatba ezután a közgyűlés. Kút­
fúrási munkálatokra Füve.ssy Lajo-> 
10A20 pengős, géni berendezések!--’ 
Németh Lajos e-s Jakab József 
22.667 pengős, míg a tároló me­
dence munkálataira vitéz Sipos« 
László 8150 pengős keretben nyer­
tek megbízást.

met teljesíti és 10.000 darab első­
rendű, nagyméretű téglát ,ad az 
építkezésekre, az 1940. évi költség­
vetés terhére.

A tárgysorozat utolsó pontja Kiss 
Ferenc fürdő hivatali irodaigazgató 
kérelme volt, amelyben teljes szol­
gálati idejének betöltése folytán 
kéri nyugállományba helyezését, A 
közgyűlés Kiset Ferenc irodaigaz­
gató munkásságának, amelyet mint­
egy 25 éven keresztül fejtett ki ér­
demekben gazdag eredménnyel a 
városnál, teljes elismerését kifejez­
ve, hozzájárult nyugállományba he­
ly ez énéhez.

A közgyűlést. Lossonczy István 
rekesztette, be fél 8 órakor.

beteg gyermekek között
Július hó 4.-e. az első megbetege­

dés Időpontjától kezdve ezidelg, szep­
tember 5-lg Debrecenben összegen 51 
megbetegedés észlelteiéit. Vidékről : Haj­
dú, Bihar, Szabóira, Szatmár, Zemplén 
vármegyékből ugyanekkor összesen SS 
beteget szállítottak he a gyermekklini­
kára. A gyermekklinikán a mai nappal 
bezárólag Irhát debreceni é.s vidéki ősz 
szc-sen ölt beteg volt ápolás alatt, A bete­
gek közül meghalt összesen ezidelg há­
rom helybeli é.s egy vidéki, akik mind­
annyian nz 5 éven aluli korosztályhoz 
tartóztuk. A klinikán ápolt bclogck kö­
zül ezidelg

teljesen gyógyultan távozott 11 gyer­
mek. akiknél a klinika szakvélemé­
nye szerint semmiféle bénulás nem 
maradt vissza. A jelenleg ápolás 
alatt lévő gyermekek legnagyobb 
részénél Is örvendetes javulás mu­

tatkozik.
V debreceni 51 beteg közül 44 heleg tar 
lozik a ú 5 éves korosztályhoz, K gyér 
mek tartozik a 6 12 éves korosztályhoz, 
míg I egyén (25 éves nő) a felnőttek so­
rából került KI. Iskolaköteles korba tar­
tozó betegek száma leilát mindössze R. 

ami tehát az iskoláknak a megbete­
gedések miatti bezárását szükségte­

lenné tragi.
Az összes betegek azonnal licszálliltaltak 
az egy elemi gyermekklinikám. ahol 
azonnal megfelelő szukkezeléshen része 
süllek. A betegek hozzátartozói orvost 
megfigyelés alatt vannak, azok prdlg. 
akiknek elkülönítése saját otthonában 
nem volt lehetséges, quaranlenhe kerül­
lek (10 család. 30 családtaggal.)

A halóság a szükséges óvólntézke-
déseket a betegség tovaterjedésének meg-
gállása céljából minden esetben a leg­
messzebbmenőkig megtette.

' város közigazgatást bizottság* a je- 
leütést tudomásul vett«,
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Hiszek egy Istenben,
Hlsiek egy héjában,
Hiszek egy Istent örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Amen.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
„Kossuth", Lux Arnold, Piac-u. 26. vá­

rosi bérpalota. Telefón : 29—56. „Is­
teni gondviselés", Preiser Ernő „Mura- 
kiizy". Telefon : 29—81. — „Csokonai ' 
di Batáry István, Mester-u. 43. Telefón • 
10_ 15. — „Árpád fejedelem", Mikes
Béla, Csapókért, Jánosi-u. 44.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet Jelentése :
A magyar medence északi felében szá­

razföldi eredetű levegő helyezkedik "1 
és derült az idő Dunántúl nyugati felé 
ben azonban a tengeri levegő beáramlá­
sa a felhőzet erős növekedését idézte elő.

PROGNÓZIS : Déli, délnyugati szél, az 
ország délnyugati felében felhős idő, sok 
helyen eső. zivatar. Északkeleten még 
kevés felhő. A hőmérséklet alig változik.

Igen tisztelt 
hirdetőinkhez !

A napilapok oldalterjedelmét kor­
látozó kormányrendeletre való te­
kintettel arra kérjük igen tisztelt 
hirdetőinket, hogy a Debreczenl 
Újság Hajdúföld részére feladandó 
hirdetéseiket lehetőleg a megjele- 
lenég előtti nap d. u. 6 óráig szíves­
kedjenek feladni. Debreczenl Újság 
—Hajdúföld kiadóhivatala, Plac-n. 
56. szám.

— Lossonczy István főispán fo­
gadó órái. Lossonczy István főis­
pán országmozgósítási kormánybiz­
tossá történt kinevezése folytán 
kénytelen megváVoztatni a magán­
felek részére fenntartott hivatalos 
órákat. A fogadó órák tehál a jövő­
ben úgy alakulnak, hogy hetenkint 
egyszer, csütörtökön délelőtt 10 órá­
tól 1 óráig fordulhatnak a magán­
felek a főispánhoz, aki most már a 
kormánybiztosi teendőket is ellátja. 
A főispáni hivatal egyben közli, 
hogy magánfelek bármilyen vonat­
kozásban felmerülő panaszaikat, - 
amennyiben azok az alsófokú ható­
ságoknál eredményes elintézési nem 
nyertek. — kizárólag írásban nyújt­
sák be a főispán elmére.

Ma délután 1 óra 15 perekor 
kerül műsorra Budapest T. hullám­
hosszán dr. Hegyaljai Kiss Géz,« 
debreceni lelkipásztor ..Ismeretlen 
magyar Robinzonok“ című felolva­
sása. A szerző nem utazhatott fel 
Budapestre és így más fogja írását 
felolvasni.

Frontharcosok figyelmébe • 
Kúrián Gyula e. e. hadnagy, főcso­
portunk főtitkára szeptember 4-én 
meghalt. Temetése szeptember 7-én, 
csütörtök délután fél 5 órakor tör­
ténik a köztemető 2/a. számú rava­
talozó terméből. Bajtársaink megje­
lenését kéri az elnökség.

Árpádtéri hírek. Az Árpádtéri 
Egyházrész, elnöki tanácsa szerdán 
este fi órakor a Jelkószi hivatalban 
gyűlést, t rí. Aszalós Imre pénztár­
nok jelentést tesz a harangalap ál­
lásáról. Az adományozások végösz- 
sz.egc a mai napig 2407 pengő. — 
Minthogy a harangot most már meg 
kell rendelni, hogy október végére 
kész lehessen, az eg.vházréez veze­
tősége kéri, hogy az ajánlott össze­
geket mindenki sürgősen fizesse be. 
A csütörtök esti fi órás istentiszte­
leten dr. Hegyaljai Kiss Géza pré­
dikál/

Több munkát adott vállalatba 
Debrecen város kisgyülése

Nagyszabású aszfattépítési ós javítási munkák ügyében döntött a város 
Tatarozzák a Csokonai Színházat

Kedden délelőtt 10 órakor tartotta 
meg Debrecen város törvényható­
sága kisgyűlését, a városháza kis­
tanácstermében.

Lossonczy István elnöklő főispán 
nyitotta meg a kisgyűlést, üdvözölve 
a megjelenteket. .Majd a közgyűlési 
ügyek megtárgyalása után a kis- 
gyűlési pontokra térték át.

A kisgyülés több munkálat válla- 
latbaadása felett döntött. Ezek kö­
zött foglalkoz.ott a ló- és szarvas­
marha vásártéren építendő korlát 
munkálatainak vállalatbaadása ügyé 
ben s azt Fábián Józsefnek adta ki 
4753 pengős keretben, egyúttal ki­
mondva a sürgősséget is. A városi 
kertészet külső telepén építendő 
cselédl a kőház és istálló munkálatai­
nak vállalatbaadását a következő­
képpen adta ki : kőmívesmunka : 
Dalmady János 2780 pengő, ács­
munka : Csapó Miklós 542 pengő, 
bádogos munka : Kerékgyártó Lajos 
133 pengő, asztalos munka: Szalai 
Gyula 357 pengő.

Több út- és járdaépítési, illetve 
javítási munka ügyében is döntött a 
kisgyülés. A belsőségi kocsiút és 
aszfaltjárda burkolat építési mun­
káit, amelyet a Hungária-mozgó és 
a Református Gimnázium előtt vé­
geztetnek el, a Magyar Aszfalt Rt. 
2.283 pengős keretben nyerte el az 
aszfaltépítési munkálatokra, míg a 
tcrméskőbiirkolási munkálatokra 
Csáki Imre helybeli kövezőmester 
nyert megbízást 3008 pengős keret­
ben. Érdekessége ennek a vállalaf- 
baadásnak az, hogy az ajánlatok be­
nyújtása alkalmával a Ncophalt Rt. 
is nyújtott be pályázatot, de a keres­
kedelemügyi minisztériumtól nyert 
értesülés alapján a vállalat zsidó

— Elrontott gyomornál é.s az ezzel 
összefüggő bélzavarok. felfúvódás, 
émelygés és homlok fájás, láz, há­
nyás. hasmenés vagy .székszorulás 
esetében már egy pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserűvíz is 
igen gyorsan, biztosan és kelleme­
sen tisztítja ki az emésztés útjait. 
Kérdezze meg orvosát 1

— Agyonverte az urát. Keszthely­
ről jelentik : \ keszthelyi járási,r.n, 
Gyenesdiás községben Szabó Lász­
lóim született Keresztes Mária 46 
éves asszony a mezőn ittas férjét 
veszekedés közben bottal többször 
fejbevágta. A férfi eszméletlenül 
esett ö-szc. Szabómé ekkor talics­
kára rakta eszméletlen férjét, haza­
tolta és otthon a magával még 
mindig tehetetlen emberre két fej­
szecsapást mért, úgy hogy a szeren­
csétlen ember percek alatt kiszen­
vedett.

Felrobbant a kezében az ön­
gyújtó. Boros András 50 éves nyír- 
pazonyi lakossal különös baleset 
történt. Cigarettára akart gyújtani, 
amikor az öngyújtó a kezében fel­
robbant és az arcán súlyos sebeket 
ejtett. Borost a nyíregyházi Erzsé­
bet kórházba szállították.

— A DEBRECENI GYÓGYVÍZ 
R E U M A TI KU S FÁJDALMAKAT 
SZÜNTET

— Beiratkozás a Natnényi Gyors­
íróiskolába. A kultuszminiszterileg 
engedélyezett nyilvános jogú Nem - 
nyi Gyorsíró és Gépíró Iskola szep­
temberben kezdődő új „Irodai Tan­
folyamira a beiratkozások meg­
kezdődtek. Érettségizettek részére 
külön tan folyamot szervez az iskola. 
Vidékről bejáróknak 85 százalékos 
vasúti tanulókedvezmény. Tanfo­
lyam után államvizsga, állami állá­
sokra is képesítő bizonyítvány. Be­
iratkozás Rijkás#! w 11 

vállalat s így nem jöhetett tekintet­
be a vállaíatbaadás szempontjából.

Az 1939. évben létesítendő többi 
aszfaltjárdák munkálataira a Ma­
gyar Aszfalt Rt. nyert megbízást 
12.978 pengős keretben. Az aszfalt­
járdák javítási munkálataira az Itt­
építő és Aszfalt vállalat Rt. nyert 
megbízást 10.077 pengős keretben.

A Csokonai-színház épületén vég­
zendő javítási munkálatokra a kö­
vetkezők nyertek megbízást : kőmí­
ves munka: Szilágyi József 572 
pengő, ácsmunka : Tóth Miklós 003 
pengő, asztalos munka : Szabó Jó­
zsef 817 pengő és mázoló munka : 
Szirák László 2571 pengő keretben.

A Világítási Vállalat gyártelepén 
létesítendő központi fűtés berende­
zésének ügyében a kisgyülés úgy 
határozott --- a beérkezett ajánlatok 
alapján. — hogy a radiátorokat a 
Sesz’ina cégtől szerzi be, 6210 pen­
gős keretben, ugyancsak onnan 
szerzi be a csöveket is 2835 pengős 
keretben, míg a szerelési munkála­
tokkal Németh Lajosi bízza meg 
3946 pengős keretben.

Ezután a kisgyülés elhatározta, 
hogy a Szent Anna-utca 32. szám 
alatt,i városi házban Levente-házat 
létesít, majd elutasította egy új 
gyógyszertár jogosítványra vonat­
kozó kérelmet. Az új jogosítványra 
8 kérelem érkezett a városhoz, de 
úgy a tisztifőorvosi hivatal, mint a 
Magyar Országos Gyógyszerész 
Egyesület tiltakozásukat jelenlelték 
be a kérelemmel kapc.sola'ban. meg­
állapítva, hogy a város területén 
jelenleg működő ffvógrszertárak ele­
gendők a szükséglet ellátására.

A kisgyülés délben ért véget.

Szülők figyelmébe. Értesítem 
■z érdekelt szülőket, hogy az Eöt­
vös utcai, Leány-utcai és Kálvin- 
téri ref. elemi iskolák őrseiben a 
pótbeírások szeptember 5.. fi., 7-én 
délelőtt 19- 12-ig meg fognak tar­
tatni. Igazgató.

— Véletlenül agyonlőtte barát­
ját egy kilenc éves miskolci gyer­
mek. Halálos gyermek szerencsét­
lenség történt a diósgyőrvasgvári 
vasútállomás feletti Ruzsini dűlő­
ben. Szilágyi József 15 éves iroda­
küldönc flóbert-puskát véve magi­
hoz, Dudás Dezső 16 éves és Dudás 
József 9 éves barátaival célbalőni 
ment ez említett dűlőbe. Útközben 
összetalálkoztak a Dudás testvérek 
bátyjával, aki a gyermekektől el 
akarta venni a jmskát. A gyerme­
kek között parázs veszekedés és 
dulakodás támadt, melynek során 
Dudás Dezső átadta a fegyvert 
öccsének. Dudás József nem tudta, 
hogy a puska töltve van, mintegy 
3 4 lépésről Szilágyi József fejé­
nek irányította a csövet. Közvetlen 
ezután meghúzta a ravaszt s a vé­
letlen lövés Szilágyi József orrtövé­
nél hiitolt a fejébe s a koponyatetőn 
jött ki. A szerencs'ttlen áldozat azon­
nal holtan rogyott össze. \ bűneset­
ben azonnal jelentést tettek a rend­
őrségen. ahol megindították a nyo- 
nyozást a cselekmény körülményei­
nek tisztázására.
- EGÉSZSÉGÉT ÁPOLJA. HA 

\ DEBRECENI GYÓGYVÍZBEN 
FÜRDIK.

A forró égövi betegségek ke­
zelésében. különösen napszúrásnál, 
hélhurufnál és vérhasnál, valamint 
olyan gyomor-, máj- és lépbnlóknál, 
amelyek malária kíséretében lépnek 
fel, a természetes „Ferenc József" 
keserűviz gyakran szerfölött érté­
kes hatást fejt ki. Kérdezze meg or- 
Wfiáit l
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Eljegyzések : Budaházi Lajos 
Kálmán számv. altiszt Guth—Szabó 
Olga Izabella. Marton János fin. 
Kortya Anna Pác 20. Kathi Gábor 
vasutas Csóka-u. 8.—Vadász Róza 
Epreskert-u. 21. Sári Lajos már. al­
kalmazott Balaton-u. 10.—Víg Er­
zsébet Battihyány-u. 18.

Házasságok: Jladadi György oki. 
gazda, külkeresk. c. felügyelő Ká­
roly Ferenc József-út 54.—Ázértesi 
Mária Ibolya Kassa-út 4. Dr. Ko­
vács András körorvos Hosszíjpályi 
—Rédei Irén Angyalka Szolnok. 
Szepesi György festőművész Már­
ton Kálmán-u. 10.—Balogh Erzsébet 
Keleti sor 23. Manczur Béla mái. 
géplakatos K. Tóth-u. 42.—Kiss 
Anna Szoboszlói-u. 10. Lárencz Mik­
lós gazdálkodó Hajdúszovát—I’j- 
l'ázi Vilma Emilia Székesfehérvár.

Szőrweaeleeá 
függöny ókét, ágytentőket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Kossuáh-ul'J.

Születések: Kovács András má . 
asztalos Budapest fiú Attila Gyula. 
Daru István fuvaros Cserei-u. 6. 
leány Margit. Fülöp László keres­
kedő Bercsényi-u. 60 fiú Imre. 
Adámy József mérnök Zrinyi-u. 6. 
leány Margit, Enikő. Medgyaszni 
János gazd. cseléd Szepes 58. fiú 
Izflios. Bartók Elemér téglagyári 
munkás Könlösgát-u. 47. fiú Elemér. 
Oláh l^ajós erdőtelepítő Haláp 53. 
fiú Laisr. Orosz Ferenc tanító Ak- 
naszlatina leány Juliánná. Bata Mi­
hály uradalmi kocsis Apafa leány 
Juliánná. Dr. Szépe Lajos orvos ta­
nársegéd Rothermere-u. 5. leánv 
Enikő. Biró István napsz. Sándor-ii 
10 fiú István. Kiss Albert, pint«- 
Újléta leány Mária. Deák Gyid.i 
napsz. Kokad leány Erzsébet.

— Miskolcon tárgyal a debreceni 
ötös tanács. A debreceni ötös tanács 
Baróthy Zoltán dr. ítélőtáblái ta­
nácselnök vezetésével nemzet és á1- 
lamellenes bűncselekményekben né­
hány napig Miskolcon tárgyal. A 
tanács miskolci tartózkodását az 
tette indokolttá, hogy a bűnügyek 
vádlottként és tanúként kihallga­
tandó személyei valamennyien Mis­
kolc környékiek s így gazdasága- 
-abhnak mutatkozott a tárgyalá.-i'- 
]:::( Miskolcon lefolytatni, mint a 
nagy számban szereplő perbeli sze­
mélyeket Debrecenbe idézni.

— A DEBRECENI GYÓGYFÜR­
DŐ ÜDÍT. GYÓGYÍT.

A szhiiio.suÓ úri Rubcns-kúpet rísz 
S7H .szerelné vásárolni Hollandia. 1 ’.gy id" 
ófa mozgalom indult mej4 1 l<dlandiiibnn- 
b.ogv a külfölden lalálhiiló Rembrandt 
és Rubens képekéi hazavigyék és e//« l is 
gyarapítsák a kis ország gazdagságát. Az 
akció folyamán sző ('sell a Sz.amosu.pa- 
ron lévő híres Rubens-képről is. ainel''. 
mini ismereh s. Kriszlusnak a kereszli"! 
vab’i levételéi ábrázolja. l~z a rsodálalo1' 
Rubens-kép annakidején úgy került S/a 
mosuj várra, hogy az örmények nag\ 
aranykölesönl nyújtottak 1. Ferenc e-i 
szárnak és a császár, a szamositjváriak 
kívánságára, ezzel a Rnbens-képpel f>7' 
lelt nekik \zóla is csodájára jár az 
egész világ s a szamositjváriak tanúsága 
szerint minden évben nagyon sok kül 
földi fordult meg templomukban, ahol 
egy külön oldnlkápolnában őrzik nagy 
kincsüket.
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Forr a
| Heniutatú

Budapesttel egyidöhen hozta színre a 
Hungária filmszínház a legrngyogóbb re- 
'ílfilmet; „Forr a dal, forr a vér" efmfl 
darabot Csupa ritmus és dal ez az új 
film, melynek külön érdekességei is van­
nak. Ebben szerepel először az éneklő, 
láncoló szerelmes bábu. A színes film le­
hetőségeit a rendező teljesen kiaknázta, 
káprázatos jelenetek egész sorát vonul­
tatja fel a nézők előtt. Meséje nincs sok 
a darabnak, annál több benne a gyű 
nyőrfi zeneszám Amerikai legjobb éne­
kesektől operarészleteket hallunk 
dern jazz számok mellett 
olyan fülbemászó melódia 
mely világsiker. f
Menjoii és Vera Zorina játszanak, a hu­
mort Ritz Brothers képviselik, akiket a 
közönség nagyon sokszor megtapsol

1 film előtt érdekes aktuális magyar 
híradó volt.

dal, forr a vér
" Hungária filmszínházban)

mo- 
Van egy pár 
a darabban. 

Főszerepekben Adolph

Tökéletes férfi
(Magyar bemutató a Vígszínházban)

A debreceni mozgószínházak új . sze­
zonjának első magyar filmjét mutatta be 
tegnap a Vígszínház. A ..Tökéletes 
ti t Zalabéri János kedves humorú 
vellájából igen ügyesen és ötletesen 
kídmazla filmre Orhók Attila, míg a 
d, zés nehéz munkáját Szlatinav Sál 
végezte. í rendezés általánosságban jó, 
azonban meg kell említenünk, hogy né- 

no 
al-

hatással van 1 téma kedves és 
is kielégítő, attól eltekintve, ho; 
helyeken talán 
megérdemelt a 
kitűnően játszó 
Simor Erzsinek 
kell emelnünk 
énekszámait. Pelhes pompás játékát 
a darabban szereplő tánckettőst. 
Mihályffv és Makiári, mint 
szereplői kifogástalan játékot produkál­
tak. — A darabol megelőzően előbb Fox- 
világhíradól, majd magyar világhíradói 
láttunk az érdekes és aktuális esemé­
nyekről.
WAAMAMMMMMW

Egy szegény helypénzes ,-i Rá- 
Kiiczi-utca zöldségpiacon elhagyott 
egy esőimig helypénzbáreát, kéri a 
becsületes megtalálót, hogy illő ju­
talom ellenéhen a városi vámhiva­
talnál, városi adóhivatal 61. számú 
szobában leadni szíveskedjék, mivel 
az illetőre teljesen értéktelen, a ká­
rosultnak ellenben nagy anyagi 
veszteséget jelent.

Kettős gázöngyllliosság Budán. Az 
elmúlt éjszaka kettős, halállal végződön 
óngyilkosság történt a Margit-körút 38/b 
számú házban. Az emeleti lakásban gáz­
zal megmérgezte magát Utincsik József 
•15 éves pénzügyminiszteri altiszt és Hódi 
Etelka 24 éves háztartási alkalmazott A 
kellős gázmérgezést reggel fedezték fel a 
bűzhetlek é.s így mire a luenlöorvos meg-

túlzott. Mindenesetre 
siker, ami elsősorban a 
Jávor Pálnak xs a szép 

köszönhető. Külön ki 
Dán Etelka gyö'nyöi A 

és 
Bilicsi. 

a film többi

mázolt már halott volt.

(DETEOR

A niiigyiir-jiigoszláv üszúmérküzést, 
nielvcl vasárnap vízipólómérkőzéssel 
egybekötve farlollak volna meg Szege­
den, a rendkívüli viszonyokra való te­
kintettel a jugoszláv úszószövetség le- 
mondolln.

Csak felnőtteknek !
VESZEDELMES ELEI KOR

Szeptember (i áu : Ráuréve. lilik. Glir- 
gilvg. Jánnsházn (állutvásúr), Kálin, 
Kulin. Kaposvár. Kulas. Miskolc (liavl), 
Niigyh ngyel. Nvlrinmln. Riidnliányn (ál

RUTENFÖLD HAZATÉRT
Holnaptól :
János vitéz és Kutépföld hazatért

DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

A mikepércsi gyilkos legény

Részletesen beszámoltunk arról a 
gyilkosság! esetről, amely vasárnap 
késó este történt Mikópérosw Varró 
Sandor gazdálkodó házában. Kovács 
László gazdasági cseléd, Varró al­
kalmazottja heves összeszól al.kozás 
után szalonnázni kezdett, de Varró 
tovább folytatta a vitát, mire Ko­
vács a szalonnáid késével szíven 
szúrta a gazdáját, aki nyomban 
meghalt. A csendőrök Kovács Lász- 
lót még az este őrizetbe vették.

Kovácsot kedden reggel kísérték 
he Debrecenbe és itt a király i

Vásároljunk bélyeget
Minden hazafias 

első kötelessége, .............
egyeteméért a legnagyobb áldoza- 
takat is meghozza'. A Debreceni Re 
pülő Klub a város hazafias közöns-é- 
gétől nem nagy, elle.nkezőleg egé­
szen csekély áldozatot : két. fillért 
kér a-z egy pengőn felüli vásárlások 
alkalmával. Ezekből a két fillérek­
ből válik lehetővé az új pilóta gárd., 
kiképzése és az ehhez szükséges 
eszközök megszerzése.

polgárnak leg- 
hogy a nemzet

MMoonnaaasiu................ ....................................

osztályának híizá- 
főhb nyeremények

nyert : 12856 38310

82280
66947

2370 
63165

Az osztálysors játék húzása
Kedden folytatták a 42. , 

sorsjáték ötödik 
sát. A kihúzott 
a következők :

2(1.111)0 pengőt.
53140

10.000' pengőt
2000 pengőt nyert:
1000 pengőt nyert :

13676 20516 29017 
pengőt nyert:

20311 25963 30483
67093 67037 68523 
pengőt nyert: 19149 
58,871 68169 72727 

85919
11397
45995
83628 
3l 1286

35780

őt nyert : 9491 
357,87 36302 39343 
64423 67570 71027

800
13.806
55083

600
47658

500
29036 2909'
60905 6247'
86677

300 pengőt m ert : 400 22' 
~ 91178 9983 11

16136
2593(1

24568
56356
85701

5464
12676 15028

16449 16887 23215 24976 
26766 26938 27842 32172 

34846 36380 41773 42596 44229

8083
151,83 
255 I0 
32241 
84507 861113

ETELMERGEZEST KAPOTT 
EGY MÁV TISZTVISELŐ

A MÁKOS TÉSZTÁTÓL
özvegy Nagy Árpádné Árpád-tar 

42. szám alatt lakó Máv tisztviselő 
özvegye és leánya Nagy Margit 
kedden délben, vasárnapról meg­
maradt főtt mákos tésztából ettek 
s egy óra múlva mindketten súlyos 
gyomorégc.st és gyornorgörcsöket 
kaptak. Mivel a fájdalom nem volt 
múló természetű. kihívták a men­
tőket, akik a kél nőt kiszállították a 
klinikára, ahol gyomormosást vé­
geztek rajtuk, maid mindkettőjüket 
lakására szállították a mentők.

— Kiszáradt a Stefánhi-tó. Addisz- 
Abebából jelentik : Az olasz katonai 
térképészeid hivatal, miután befe­
jezte Abesszínia térképészeti felvé­
telezését, a távolabb eső országok­
ban Is végez repülőrolvételpkot tér- 
képező.« céljából. E felvételek so­
rán megállapították, hogy a majd 
ezer négvzetkiloméferiim térülőin 
stefánia-ló, melyet gróf Teleki Sán­
dor fedezett fel. teljesen kiszárul! s 
csak Itt-otf. mocsárnövéiivzel jelz' a 
hajdani tó helyét. A vaiitmik'or -íi- 
runlakott tóvidéket a benszülöitek 
18 elhagyták és messze délen étű- 
tettek fej

területű

ügyészségi fogházba helyezték el. 
Kováé,«. — mint értesülünk. - tel­
jes beismerő vallomást tett. Azt 
mondotta, hogy gazdája feleségével 
hosszabb idő óla jó viszonyban volt, 
ami miatt. Varró nem jó szemmel 
nézett rá és többször hangoztatta, 
hogy ha nem hagynak fel a barát­
kor,ássál, akkor mind a kettőjüket 
elteszi láb alól, ő vsak megelőzte 
ezt. Kovács Lászlót Zsögöd .Jenő 
vizsgálóbíró valószínűleg ma dél­
előtt fogja részletesen kihallgatni.

a repülőakció javára
A Debreceni Repülő Klub szere, 

tejlel és nagy nyomatúkkal kéri a 
vásárló közönségei, hogy minden 
alkalommal, minden kereskedőtől a 
pengőn felüli vásárlásaik alkalmá­
val kérjek a repülő bélyegeket.

Fel kell támasztanunk repülő 
hadseregünket, ehhez pedig em­
berre és gépre van szükség.

Áldozzunk két fillért a magyar 
repülésért.

SPORT
MOVE HIE—in K 5 : (I (2 : ú)

Derült időben, élénk érdeklődés mel­
lett játszották le vasárnap Hajdúnáná 
sori a mérkőzést, mely a vendégcsapat 
megérdemelt győzelmét hozta. A nánási 
HIK tudása legjavát adta, azonban még 
I’ meg kellett hajolni a böszörményi 
csapat nagyobb tudása, fejlettebb leehni. 
kájú játéka előtt. A győztes csapatból a

kedett ki.

CJ JÄTE KOSOK A DVSC BEN
A DVSC vezetősége új játékosokkal 

kívül pedig a Perecessel Sidnik
rajtuk

leigazo-

válo- 
if jú

AZ H IK l>l()S(a<)IIBi:\
Pénteken délután Kelet hiúsági 

gatottja Diósgyőrben játszik Észak 
sági válogatottjával. Kelet csapata így áll 
fel : Havas (Ungvári AC)— Balogh. Sziics 
—Tatái (Ungvári AC), Miskolczl (Nagy- 
kálló). Pésik (Ungvári SJS)—Szilágyi 
Kálmán (Tégláskert), Juchvid (Ungvári 
SJS), Bodonyi (Bocskai), Betuch Tarta­
lék : Szombati és Oláh (DVSC).

SPORTH1RMONDÖ
Vitéz Halas,- Olivér játékjogát Ivády 

Sándor dr.
sért- r<*lfüggeszlclte az

•i : ( t gh íl. (.siirotla,
y, Ncnt’lbtih, Miyput*

/a, Pápn
I isiiiíijrcd’r.szér, Piilnok (íilln:,.

(»Ilabasai), \ tuwittastuj,
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özvegy Nagy Jmréné Szat.hmári 
Erzsébet 71. évében elhunyd. Teme­
tése ma délután 5 órakor lesz a 
Köztemető dísz ravatalozóiért néhol a 
V’árad-utcai temetőből átszállított 
férje és leánya hamvai mellé. La­
kás: Oláh Károly-utoa 89. Temetést 
és exhumálást Bartha vállalata 
végzi.

Bujdosó Juliska ólt 1 évet. Teme­
tése csütörtökön délután 4 órakor 
lesz a köztemető 4. ravatalozójából. 
'I’emetósét l'ehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

A. Á’argH Marika 6-ik évében el­
hunyt. Temetése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a Debrecenből 
Kunhegyesre való szállítás után ■■■ 
családi háztól a ref. szertartás sze­
rint tartandó ima után. A temetést 
és szállítást Csurka „Kegyelet" te­
metkezési vállalat-. Dégenfeld-tér 2. 
szám végzi.

Ifj. Kapusi András 20 éves koréi­
ban elhunyt. Temetése szerdán dél­
után fél 5 lírakor lesz a Köztemető 
2/a. számú ravazatozóterméhöl a re­
formátus egyház szertartása szerint. 
Lakás : A'endég-utea 62. Gebauer- 
cég rendezi.

Kúrián Gyula órás- és ékszerész 
41 éves korában elhunyt. Temetése 
csütörtökön délután fél 5 órakor lesz 
a Köztemető 2'a. számú ravatalozó, 
terméből az ág. ev. egyház szertar­
tása szerint. Lakás: Arany János- 
utca 30. Gehauer-cég rendezi.

Farkas Lacika 7 hónapos korában 
elhunyt. Temetése, csütörtökön dél­
után 4 ómkor lesz a Köztemető rtt- 
vatalozó-fei'méből. a református 
egyház szertartása szerint. Lakás : 
Dévai-utca 10. GeTiauer-óég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
jóbarátoknak, ismerősöknek, akik 
felejthetetlen jó férjem elhunyta al­
kalmával fájdalmamat megjelené­
sükkel könnyíteni igyekeztek, — 
őszinte szívvel mondok köszönetét 
Ozv. dr. Zoltai Lajosné.

Dankó temetkezés! vállalni, Ra«, 
utca Kossutli-n. 6., (telefon nap­
pal 23-22. éjjel 30-66) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyíizíídni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

CSŰR KA „KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen- 
feld-tér 2. szám. Alapítást év 1905. 
A debreceni Tisza István tudománv- 
egveteml klinikák szállítói». Tele- 
fon : Üzlet: 23-81. Lakás 6« telep : 
11-90 szám.

Legpontosabban, legolcsóbban te- 
met. szállít, exhumál, biztosit Fehér­
tói temetkezési vállalata. Dégenfeld- 
tér. 4. szám.

- Haslinszúrtn nz apját, inásfélévl bör­
tönre ítélték. Szándékos emberölés bün­
tetlenek kísérlete miatt adott s'ádiratet 
az. iigvészséj, ifj. Horváth József kömí- 
vessegéd ellen, aki múlt év szeptemberé­
ben vitatkozás hevében édesapját, idő­
sebb Horváth Józsefet konyhakéssel has- 
baszúrta Id Horválhot csak a gyors or­
vosi segítség mentette meg az életnek A 
vádlott tagadta bűnösségét, önvédelemre 
hivatkozott Elmondotta, hogy apja ál­
landóan üldözle az egész családot, anv- 
ját süketre verte, őt többször megkésel­
te Kibírhatatlan volt életük. Nagyon el­
keseredett. Az eset alkalmával mindket­
ten illasok soltak. Kerle, hogs- apja adja 
ki örökségét az öreg azonban ez.l meg­
tagadta. A fiú védekezésé szerint először 
apja támadt rá konyhakéssel. Védekezés­
hői szúrta meg apját. A párbeszédek és 
a In mik iha liga távok befejezése után a 
loi 'cnys/. I< n sáűlotfat másfílévi bőr- 
tour« ítélt*.
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\ M.TOZATI.AN AltAK 
A KESZARI PIACON

A búzaforgalom a készárupiacon ma 
ismét megcsappant, a többi Árucikkben 
az üzletmenet viszont elég élénk. Búza 
hói 600. rozsból 2250, takarmányárpából 
1300. sörárpából 3700, zabból 550. tengő 
riböl 750 métermAzsn keli el változatlan 
árakon

Búza iij : liszavidéki 77 kgos 19 70 
19.95, 78 kg os 19.90 20 15. 79 kg os 
20 10—20.35, 80 kg os 20 20 20 45.

Rozs új : pestvidéki 14.00 -14 15, mAs 
származású 14 20—14.40,

Takarmányárpa új : elsőrendű 16.60— 
17 00. középminőségű 16.30—16.50,

Sörárpa új: kiváló 21.00—22.00. príma 
19.50-20.50. sörárpa 19 00—19.50.

Zab új : elsőrendű 19.25—19.50. közép 
minőségű 19.00—19.25.

Tengeri: tiszántúli 19.10 19.35

Ferencvárost sertésvásár. A keddi fe­
rencvárosi sertésvásár összfelha jtása
1332 darab. Vásári állományból angol 
Inissertésfelbajlás 300 darab. Az irány­
zat változatlan, lanyha. Árak : uradalmi 
zsírserles páronként 340 kg-on felül 115 

116. 310 kg-on alul 113 111. I. szedett 
sertés 106 111 TI. 97—102. Hl. 86—93, 
márkázott exportzsír 150 fillér kg ként.

Hortobágyi lóvásár. Felhajtás 132. el­
adás 46. Árak: silány 70—180. közepes 
igásló 190 - 295. jó igásló 300 500 P. 
Irányzat : lanyha.

Beiratkozás a Zeneiskolában
Debrecen sz. kir. Város Zeneis 

kólában beiratkozni lebet naponta 
cl. e. 9 1-ig ás d. ti. 3—5. Zongora, 
hegedű, gordonka, ének, zeneszer­
zés, gordon, fúvós hangszerekre, to­
vábbá zeneelmélet, zenetörténet, 
esztétika, kamarazene, zenekar, fu­
rulya, zenei-előkészítő (óvoda) tan 
folyamokra és zenei szemináriumra.

Behatási díj fi P. Tandíj: alsó osz­
tályokban 8 r. Középső osztályok­
ban 10 P. Felsőbb osztályokban 12 
P. Zeneművészeti Főiskolára előké­
szítők havi 15 P. Furulya, zenei- 
előkészítő (óvoda) és az összes mel­
léktanszakokra 3 F-t fizetnek ha­
vonta.

Felvételt vizsgák : szeptember 12. 
és 13-án d. u. 3—6-ig.

Tanítás szeptember hó 11-én kez­
dődik.

Bővebb felvilágosítás a hirdet­
ményekben és a Zeneiskola titkár5 
hivatalában nyerhető, Vár-n. 1. sz 
(Telemon : 23-96.
■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD • CD ■

— A DEBRECZENI STRAND
SZÓRAKOZTAT.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

AIPIRKÓ WiroiETŐIEIK

HÁZTARTÁSI-
ALKALMAZOTT

Mindenben
megbízható kocsist, jól 
számolni tudót felveszek. 
Vitéz Holló Imre, Taní- 
ló-u. 11.

AJÁNLAT

Vevőit 
DÍJTALANT L TA­

NÍTJA MEG 
gobelin-, kclin- és per 

zsavarrásra 

Pikó L.
Szf - Aona-u. 10
Festőit és e I ö r a j 
/nil au a ag<»k o I c s ó 

elárii<sítá.sa.
Telefon 12 11

Maradékokban
gyönyörű szővetek érkez­
tek igen olcsón Dr. Ré- 
vészné, Piac-u. 40. Han­
gya-udvarban 103—470

Férfi
felöltő és öltöny 
szövetek min­
den hozzávalók. 
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Pefriknél
Szent Anna-n. 5. szám

KERESLET

Vendéglői
asztalokat és székeket 
keresek megvételre. Cím 
a kiadóban.

Tisztességes 
mindenes vagy bejárónő 
felvétetik. Kardos-u, 17.

530

ÁLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK

Autókarosszéria
k i fogás tálán állapotban 
lévő sötétkék, 6-szemé- 
lyes, amely a Debreceni 
Repülő Club tulajdona 
eladó. Megtekinthető Szó 
boszlay garage, Szécbc- 
nyi-u. 24.

BÚTOR

Lakkcsiszolt
fehér komplett háló és
tölgyfa félháló eladó. Szt
Anna ii. 42. 526

Megbízható 
bejárónő délelőtti mun­
kára felvételik. Hajnal u. 
7. 531

Betöltendő állás
NŐKNEK

idősebb asszonyt 
gyermek mellé 
szünk. Ocskai-u. 
kete.

két kis
fel ve-

3 Fe-

Kereskedelmi
és irodai gyakorlattal ál­
lást keres fiatal, szerény, 
jómegjelenésű fiatalem­
ber ..Szerény“ jeligére

Kereskedősegéd
önállóan dolgozni tudó, 
fiatal, megbízható állási 
keres ..Fiatal” jeligére 
kiadóba. 37/

OKTATÁS
TELJES LAKÁS ÉS SZOBA

ELLÁTÁS KERESLET
Már nem iskolaköteles 

ételhordó leányt felvesz 
Étkezde, Bádogos u. 1.

528

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Zongoratanílás 
iskola mód szer tel. Magyar 
nóta slágert a n folyam. — 
Me.stcr-u. 11. 527

Egye«»
m egbi zha I ó boll i szolga I 
felvesz Fehértói, Degen 
feld-tér.

Teljes ellátásért
1 -2 középiskolás diák, 
vagy diáklcány tanítását 
elvállalom Méhész, Is­
potály! ér 9. 531

Két diákot
keres úricsalád elsőren­
dű koszt ős ellátásra, ju­
tányos fizetésért l’étcr- 
lia 25. sz udvari emelet

118

Egyszobás 
konyhás lakást keresek 
október lére. Ajánlato­
kat ármegjelöléssel Ar- 
pád-tér 46. sz. alá kérek. 
(Kercszlépülel.) Ny.

Kifiitóliú
felvételik. Szabó fűszer­
üzlet, Széni Anna-u. 55

Ny.

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

Két diákot.
esetleg diákleányl teljes 
ellátásra elfogadok. — 
Arany János-utca 4 7. sz. 
Kcrcszlepülel. 121

Családi ház. ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisztviselőcsalád“ 
jeligére a kiadóba kórok

Érettségizett 
fialatembei megfelelő ál 
lásf keres „Komoly” jel 
igére. 523

Érettségizett 
fiatalember ellátásért fog­
lalkozik egész délután 
gyengébb diákkal, „lani 
tó jeligére, 531

Motorkerékpárok
Jawa 160 as, Agai 250 ps 
Puch 250-e.s, Indián 600 
as oldalkocsival, Sachs— 
Csepel segédmotorok egy­
százöt ven pengőtől. Uj 
csepelmotor és alkatrész 
raktár. Kerékpárok hazai 
és külföldi gyártmányok­
ban nagy választék. Rész­
letfizetés — Csereakció. 
Király. Royalépület. 923

I—2 diákírón >1 
teljes ellátásra elfogadok 
Búin ;i V né, (',sapó u X| 
emelet. 196

Ellátásra
elvállalnék két középis 
kolás kisfiúi vagy kis­
leányt. Nyugodt, kedves 
otthon. Püspöki palota. 
T. sz. kapu, III c. 12/b

518

Lakbérleköléssel 
családi házat keresek 
megvételre Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő" jeli 
gé.re kiadóba kérek 310

Keresek
november l-re 2- vagy 3- 
szobás, lehetőleg egyedül 
álló kertes lakást. Aján­
latokat bérösszeg íellün- 
letésévol „Tisztviselő" jel 
igére kiadóba kérek. Ny

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA. Werbőczy a 8. 
Telefon 28-28. Járásbíróság mellett. Salát hát.

ELADÓ ING ATI.ANOK :
Debrecentől tíz. kilo 

méterre huszonöt hold 
príma fekete föld jó la 
nyaépületekkel eladó hu 
szón ötezerért.

Debrecenhez b gelső 
vasúti állomás mellett tíz 
hold fekete föld sürgős 
elköltözés miatt kilenc­
ezerért.

Bankon 32 hold la 
nyásföld húszezerért.

Házak:
Iparkamara és ?sl dó­

templom szomszédságá­
ban ötezer pengő évi jö­
vedelemmel tízlakásos 
bérház negyvenezeréri.

Igen forgalmas helyen 
kitűnő karban lévő ház 
három nagy üzlethelyi­
séggel. négyrendbeli la­
kással. évi kettőezer lak­
bérjövedelemmel elköltö­
zés miatt tízezerért.

Arany János utca 40. 
számú sarokhóz. kitűnő 
épület, kétrendbeli úri­
lakással, örökösök sür­
gősen eladják.

Egyetem mellett, Po- 
ro.szlai-úl 87. számú há 
romszobás úrilakás öt 
száz négyszögöl gyümöl­
csös örökösöktől potom 
nyolcezerötszázért meg 
vehető.

Nyíl 35. háromtakásas 
sarokház üzletnek is al 
kalmas. minden elfogad 
ható áron.

'Hínár 29. négyrendbell 
lakással örökösöktől hét 
ezerért megvehető.

Telkek:
Kassai-útón. villamos 

megállónál telkek kettő 
pengőtől három pengőig 
négyszögölenként

HANGSZER

írjon
egy levelezőlapot Gärtner 
zongorahangolónak Kút­
ül ca 104. Helyben. 1813

500 ecm-es
Puch motorkerékpár ol­
dalkocsival kivételes al­
kalmi áron eladó. Szn- 
boszlay, Széchenyi-utca 
24.

Zongorák, 
pianinók megbízásból al­
kalmi áron 240 P-lől. — 
Tanczer, Balthyányi-u. 1. 

1890

Eladó
Wirth gyártmányú, pán­
céltőkés, alig használt ke- 
rcszlbiiros rövid zongo­
ra. Értekezhetni a Deb­
receni Első Takarékpénz­
tárnál. 529

Eladó
elköltözés miatt egy rö­
vid zongora, egy nappali 
berendezés. Allila-lér 3.

ELADÓ

HÁZHELY

Házhely 
forgalmas helyen, villa­
mos megállóhoz közel, 
350 El-öl olcsón eladó, — 
Érdeklődni Márton Kál- 
nián-u. 7. Szabó József­
nél. 521

ELADÓ HÁZ
cr.1............ '■ ."a,-,assr. .~3

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasul közelé­
ben minden el­
fogadható áréri 

eladó. 
Teleki-u. 104.

ELADÓ
Budát Ez..saiás-utea 51.

;i .számú 2-szobás, cíőnz.o-
bás, kényelmes családi

i ház. 744

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett 
Késes-utca 16. számú ház 
bárom lakással és üzlet 
helyiség lakással. mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil-' 
lanv, vízvezeték van. — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

Családi ház 
18 évig még adómentes, 
118 négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, jó­
vizű kúttal. részben teher 
átvállalással eladó Gróf 
Vecsey-utca 13 szám.
Homokkor!. 213

Eladó
Jánosi u. 13—15. •sz. a 
kél szoba, előszoba, 
konyhás. adómentes, va­
lamint két egy szoba, 
konyhás ház hatezeréit, 
e g v c z e r ö I s z á z b a n k I e h e r 
rel. 81

KÜLÖNFÉLE

Kenyérhulladék
nagyobb mennyiségű, 
mázsa számra eladó a 
híradóiak tanyában. Nép 
fürdő hála mögött, 521

Két
ablak eladó
La jos u. 21

Domokos

Malom
eladó 10 járatú, 50 ló 
erős szí vógázmol orral.
Feb ilágosilást a«! Szent 
ixáini Károk intéző, Tp 
ti Heu. 174

Nvomahill a Magyal 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. mű inté­
zetének körforgógépén
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